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„Intrăm în noul an 1986 cu hotărîrea fermă de a face totul pentru ner» 
fecționarea activității de conducere și'organizare a tuturor .sectoarelor, i te) i 
economice și sociale, pentru ridicarea spiritului revoluționar, de răspunde.: ‘ 
ordine și disciplină în toate domeniile, in vederea realizării in cele mai bime 
condiții a hotărîrilor Congresului al Xlll-lea, care asigură mersul ferm înainte 
pe calea înfăptuirii visului de aur al omenirii - comunismul - pe pămînlul Româ
niei, bunăstarea și fericirea întregului popor, întărirea continuă a independent ’ 
și suveranității patriei noastre socialiste

NICOLAE CEAUȘESCU
i_____

MESAJUL ADRESAT DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
Dragi tovorăți și prieteni,
Cetățeni ai Republicii Socialiste România,

încheiem anul 1985 și, totodată, cel de-al 7-lea cincinal, cu 
satisfacția datoriei împlinite, cu rezultate însemnate in dezvolta
rea economică și socială a patriei. In condițiile grele, determi
na^ de criza economică mondială și unele lipsuri și contradicții 
interne, România a strâbâtut o nouă etapă importantă pe calea 
consolidării orinduirii sale socialiste, a progresului și civilizației, 
a ridicării nivelului de trai material și spiritual al întregului 
popor. Au continuat să se dezvolte industria, agricultura, cele
lalte ramuri ale economiei naționale, a sporit avuția țării și ve
nitul național. Au fost obținute, de asemenea, realizări impor
tante in domeniul învățămintului, științei și culturii - factori 
de cea mai mare insemnătate in asigurarea progresului general 
al societății noastre socialiste.

Ca rezultat al dezvoltării generale a patriei și pe baza creș
terii venitului național, s-a asigurat mârirea retribuției reale a 
oamenilor muncii cu 8 la sută, iar a veniturilor țărănimii coope
ratiste cu 12 la sută, sporirea volumului desfacerilor de mărfuri 
și a serviciilor către populație.

Toate aceste realizâri reprezintă o puternică ilustrare a supe
ri' rității orinduirii noastre socialiste, a caracterului profund ști- 
» (ic, realist și mobilizator al planurilor și programelor noastre 
de dezvoltare economico-socială, a capacității creatoare și forței 
poporului român de a invinge orice obstacole și greutăți și de a 
acționa, intr-o strinsă unitate, sub conducerea partidului - cen
trul vital al națiunii noastre - pentru ridicarea continuă a patriei 
sale, libere și suverane, pe culmi tot mai înalte de progres și ci
vilizație.

Pentru rezultatele bune obținute in acest an și in intreg cinci
nalul 1981-1985, in numele Comitetului Central al partidului, al 
Consiliului de Stat și guvernului, precum și al meu personal, 
adresez clasei muncitoare, țărănimii, intelectualității, tuturor oa
menilor muncii, cele mai calde felicitări și urări de noi victorii in 
înfăptuirea neabătută a Programului de edificare a societății so
cialiste multilateral dezvoltate și înaintare o României spre 
comunism.

Dragi tovarăși și prieteni,
Cetățeni ai României socialiste,

începem noul an 1986 — primul an al celui de-al 8-lea cincinal 
- cu un program cutezător și de mare perspectivă, care va asi
gura intrarea României intr-o etapâ nouă de dezvoltare, trece
rea de la stadiul de țară in curs de dezvoltare la cel de țară 
mediu dezvoltată.

Pe baza hotărîrilor Congresului al Xlll-lea al partidului, în 
cincinalul 1986-1990, industria, agricultura, construcțiile, știința 
și cultura vor cunoaște o nouă dezvoltare, un puternic avînt. In 
centrul atenției vor sta dezvoltarea intensivă a întregii activități.

întregului nostru popor, la posturile de radio și televiziune,

CU PRILEJUL
realizarea unei calități noi, superioare, a muncii și vieții poporu
lui nostru.

Trebuie să trecem cu toată hotărîrea, încă din prima zi de 
muncă a noului an, la realizarea acestor mărețe obiective, să 
acționăm cu întreaga noastră pricepere și energie pentru a asi
gura înfăptuirea în cele mai bune condiții a prevederilor planu
lui, a programelor speciale pe care le avem în diferite domenii 
de activitate. Și în continuare, se impune să fie pus un accent 
deosebit pe dezvoltarea puternică a bazei energetice și de ma
terii prime, pe întărirea simțului gospodăresc și a spiritului de 
răspundere in folosirea judicioasă și reducerea consumurilor 
energetice și materiale. Este necesar, de asemenea, să se acțio
neze cu toată fermitatea în direcția creșterii substanțiale a pro
ductivității muncii, a ridicării calității și nivelului tehnic al pro
ducției, pe baza aplicării celor mai noi cuceriri ale științei și 
tehnicii. In agricultură va trebui să asigurăm desfășurarea largă, 
in această perioadă, a noii revoluții agrare, care, presupune, 
înainte de toate, producții agricole mari in toate sec'oarele, 
schimbarea revoluționară a modului de muncă, de viață și de 
gindire al țărănimii.

In spiritul recentelor hotăriri ale Congresului științei și învăță
mintului, se impune să acționăm cu toată fermitatea pentru a 
asigura progresul continuu al cercetării științifice și aplicarea 
mai rapidă in producție a rezultatelor acesteia, pentru dezvolta
rea pe o treaptă superioară a învățămintului, a activității de 
pregătire și formare a cadrelor pentru toate sectoarele vieții 
economice și sociale. Va trebui să ridicăm la un nivel superior 
cultura și arta, să asigurăm lărgirea continuă a orizontului de 
cunoștințe al oamenilor muncii, să intensificăm activitatea poli- 
tico-educativă de formare a omului nou, cu o conștiință și mo
rală înaintată. Să promovăm ferm, la toate nivelurile societății, 
modul de viață socialist, umanismul revoluționar, principiile de 
etică și echitate, de egalitate in drepturi intre toți cetățenii 
patriei.

• O atenție deosebită trebuie să acordăm dezvoltării demo
crației muncitorești-revoluționare, perfecționării cadrului de 
participare nemijlocită a oamenilor muncii la conducerea tu
turor domeniilor de activitate, a întregii societăți.

Intrăm in noul an 1986 cu hotărîrea fermă de a face totul 
pentru perfecționarea activității de conducere și organizare a 
tuturor sectoarelor vieții economice și sociale, pentru ridica
rea spiritului revoluționar, de răspundere, ordine și disciplină 
in toate domeniile, in vederea realizării in cele mai bune con-

ANULUI NOU
diții a hotăririlor Congresului al Xlll-lea, care asigură 
mersul ferm inainte pe calea înfăptuirii visului de aur al ome
nirii - comunismul - pe pămîntul României, bunăstarea și fe
ricirea întregului popor, întărirea continuă a independenței și 
suveranității patriei noastre socialiste.

Dragi tovarăși și prieteni,

In anul 1985, situația internațională a continuat să se men
țină gravă și complexă, ca urmare a continuării cursei înar
mărilor și, îndeosebi, a celei nucleare, a existenței a numeroase 
conflicte și stări de tensiune in diferite regiuni ale globului, a 
adincirii crizei economice și înrăutățirii foarte serioase a situa
ției țărilor in curs de dezvoltare, a politicii de forță și de ames
tec brutal in treburile interne ale altor state. A crescut perico
lul unui nou război mohdial, care s-ar transforma, inevitabil, 
intr-un război nuclear care ar duce la distrugerea a înseși con
dițiilor existenței vieții pe planeta noastră.

lată de ce, problema fundamentală a epocii noastre este 
oprirea cursei inarmărilor, îndeosebi a înarmărilor nucleare, 
apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor, la exis
tență, la viață, la libertate și ppee.

Situația gravă mondială face mai necesară ca oricind uni
rea și conlucrarea strinsă, solidaritatea activă a tuturor po
poarelor, a forțelor democratice, progresiste de pretutindeni, 
pentru oprirea cursului periculos al evenimentelor spre confrun
tare și război și reluarea politicii de destindere, de înțelegere 
și largă conlucrare, pentru asigurarea păcii in lume.

Intilnirea sovieto-americanâ la nivel înalt de la Geneva a 
reprezentat un moment important al anului pe care îl înche
iem, a deschis perspectiva continuării tratativelor in proble
mele armelor nucleare și militarizării Cosmosului. Dar proble
mele fundamentale nu au fost soluționate. De aceea, se im
pune să fie intensificate și mai mult acțiunile politico-diploma- 
tice, unirea tuturor popoarelor, a forțelor realiste, pentru a se 
ajunge, intr-un timp cit mai scurt posibil, la acorduri reciproc 
acceptabile și pentru a se trece de la declarații, la măsuri 
reale de dezarmare.

Intrind in noul an - proclamat de Organizația Națiunilor 
Unite ca Anul internațional al păcii - să ne unim forțele cu 
toate popoarele lumii și să facem totul pentru ca el să răs
pundă pe deplin așteptărilor și speranțelor întregii omeniri de 

a se ajunge la ințelegeri care sâ deschidă calea dezarmării, 
a inlăturârii pericolului nuclear.

Vom face totul pentru intărirea încrederii și colaborării in 
Balcani, pentru transformarea acestora intr-o zonă a păcii, fără 
arme nucleare și chimice, fără baze militare străine. Vom spri
jini realizarea de zone denuclearizate in nordul și centrul Eu
ropei, precum și in alte părți ale lumii.

in actualele imprejurări internaționale este necesar sâ se 
facă totul pentru eliminarea forței și a amenințării cu forța, 
pentru soluționarea tuturor problemelor litigioase dintre state 
numai pe cale politică, prin tratative.

Vom depune toate eforturile pentru o contribui activ la so
luționarea problemelor subdezvoltării - inclusiv a datoriilor ex
terne, extrem de mari, ale țărilor în curs de dezvoltare - pen
tru instaurarea noii ordini economice mondiale.

In întreaga noastră activitate internațională vom acorda - 
ca și pină acum - o atenție deosebită dezvoltării relațiilor cu 
țările socialiste, intăririi unității și solidarității lor in lupta pen
tru socialism, pentru progres și pace in lume. Vom acționa, de 
asemenea, cu toată fermitatea pentru extinderea in continua
re a relațiilor cu țările in curs de dezvoltare, precum și cu ță
rile capitaliste dezvoltate, cu toate statele lumii, fârâ deose
bire de orinduire socială. La baza tuturor acestor relații vom 
situa, și in continuare, principiile deplinei egalități, indepen
denței și suveranității naționale, neamestecului in treburile in
terne și avantajului reciproc, ale respectării dreptului fiecărui 
popor de a-și hotări singur destinele, fără nici un amestec din 
afară.

Intrăm in noul an cu hotărirea de a intâri conlucrarea cu 
forțele democratice, înaintate de pretutindeni, cu toate po
poarele care doresc pacea, pentru a contribui la triumful'ra
țiunii, la înlăturarea pericolului unei catastrofe nucleare, la vic
toria politicii de dezarmare, securitate și destindere, la asigu
rarea viitorului liber și independent al poporului nostru, al tu
turor națiunilor lumii.

Dragi tovarăși și prieteni,
Cetățeni ai Republicii Socialiste România,

Fie ca 1986 - primul an al noului cincinal - sâ deschidă 
calea unor noi și tot mai mari realizări ih toate domeniile de 
activitate, în munca și lupta harnicului nostru popor pentru în
făptuirea hotăririlor istorice ale Congresului al Xlll-lea, a Pro
gramului partidului, să asigure inaintarea neabătută a patriei 
pe calea făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate, ri
dicarea gradului de civilizație și bunăstare a întregii națiuni, 
intărirea continuă a independenței și suveranității României I

Fie ca anul 1986 sâ ducă la realizarea unor progrese reale 
pe calea dezarmării, a destinderii, colaborării și păcii!

Vă urez din toată inima, dragi tovarăși și prieteni, noi și noi 
succese in muncă și viață, un An Nou fericit, plin de satis
facții și bucurii, împlinirea tuturor dorințelor de mai bine, 
multă sănătate și fericire!
La mulți ani !

„FOCUL NESTINS" 
AL MUNCII 

PENTRU PATRIE
începutul dc an și de cincinal a aflat întreaga suflare a patriei, 

colectivele de oameni ai muncii angrenate într-o activitate sus
ținută pentru realizarea, in cele mai bune condiții a planului eco- 
noi tio anual și a celui cincinal. Colectivele muncitorești au ra
portat zi de zi succese in producție. în chiar noaptea Anului Nou. 
muncitorii, tinerii și virstnicii din unitățile cu foc continuu au 
făcut dovada inaltei responsabilități ce îi animă făcind ca prin 
fapte de muncă exemplară să fie consemnate, incă de la începu
tul noului an, importante succese in producție.

Redăm citeva din împlinirile cu care țara întreagă, colectivi
tate de oameni ai muncii, intimpină acest nou an, un an de debut, 
hotăritor in cincinalul 1986—1990.

„CUPTORUL TINERETULUI" - 
SPAȚIU AL PERFORMANȚEI

REȘIȚA: Printr-o frumoasă 
tradiție muncitorească, siderur- 
giștii reșițeni sărbătoresc, ' da 
fiecare dată, trecerea în noul 
an prin realizări de prestigiu, 
expresie elocventă a dorinței 
de a încheia cit mai convingă
tor un bilanț de muncă, pre
misă favorabilă pentru dema
rarea unui an de activitate in 
condiții cit mai optime, depă
șind substanțial sarcinile de 
plan. Preluind ștafeta hărni
ciei de la maistrul Ludovic 
Toth și furnalistul Gheorghe 
Hauran, prezenți la datorie încă 
de la primele ore ale noului 
an, colectivele de muncă din 
care fac parte și Șerban Toma 
și Ion Păsat au menținut la 
cote înalte nivelul producției, 
demonstrind cu argumentul 
faptei că au înțeles pe deplin, 
la adevărata dimensiune, în
demnurile secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceauțescu, cuprinse în Mesa

jul de Anul Nou. de a face to
tul pentru a începe noul cin
cinal cu realizări superioare.

Atmosfera de muncă intensă 
și responsabilă a caracterizat și 
activitatea oțelarilor. De veghe 
la elaborarea primelor șarje de 
oțel s-au aflat, printre alții, în 
noaptea de Revelion și topito
rii șefi Nicolae Pura și Nicolae 
Vintilă, maistrul Alexandru 
Trăilesctt și topitorul Victor 
Juncu. De remarcat, însă, an
gajarea plenară a uteciștilor ce 
deservesc Cuptorul tineretului 
unde, și in prima zi a anului, 
s-au obținut producții ridicate, 
frumoasă dovadă că meseria de 
siderurgist a ajuns pe miini 
bune și harnice și că în depă
șirile de plan ale acestei zile 
— 25 de tone cocs,- 100 tone de 
fontă, 100 tone de laminate, 100 
tone de oțel — se regăsește, cu 
o contribuție determinantă, și 
efortul generos al tinerilor com
binatului. (Gh. Crișan).

SUPLIMENTAR, IMPORTANTE CANTITĂTI 
DE CĂRBUNE

COMANEȘTI: Pe fondul re
zultatelor de excepție cu care 
au încheiat anul 1985 minerii 
din bazinul carbonifer de pe 
Valea Trotușului au declanșat

noul an cu succese notabile. A- 
nul trecut ei au extras supli
mentar 25 mii tone cărbune,

(Continuare in pag. a IlI-a)

' LA HOTARUL ÎNTRE ANI $1 CINCINALE - 0 ENTUZIASTĂ SĂRBĂTOARE
A MARILOR ÎMPLINIRI Șl IZBiNZI, A CUTEZĂTOARELOR NOASTRE PROIECTE

IN A ZIARULUI PUTEȚI CITI UN AMPLU GRUPAJ DE

La mulți ani, 
La mulți ani,

iubită tară! 
nestinsă tinerețe !
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PETRECUT CEASURI DE NEUITAT LA BOGATELE ACȚIUNI CULTURAL- 
ARTISTICE CONSACRATE ACESTUI EVENIMENT MEMORABIL DE STRĂ

LUCIT BILANȚ ’ ÎNSUFLEȚITOARE PERSPECTIVE
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La mulți ani, iubită țară!
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La mulți ani, nestinsă tinerețe!
CU UN MINUT DOAR...Înainte de secunda 59

Au mai rămas puține cli
pe pînă la sfirșitul zile*i de 
31 ale lunii decembrie și al 
anului 1985. Dar ce se în- 
tîmplă acum în sufletele oa
menilor, ale tinerilor? Pro
babil că dacă ar fi cumula
te uriașele descărcări emo
ționale, puterea cu care re
sorturile intime declanșează 
în secunda 60 sumedenie de

CU TOATE FORȚELE 
SPRE ANUL ’86!

Deși, mărturisesc, nu obiș
nuiesc să folosesc oricum 
superlativele, iată acum pot 
declara că mă îndrept spre 
cel măi mare Revelion al 
țării. Bucureștiul trăiește 
trepidant ultimele ore ale a- 
nului. Sărbătoarea este pre
zentă pretutindeni.

Din Piața Romană prind 
un maxi-taxi de pe lin'ia 517. 
La volan, Manolache Pădu- 
raru răspunde „indiscreții
lor" mele: „Sînt în cursă 
pînă la cinci dimineața. Anu’ 
trecut ani nimerit pe înt.îi 
ianuarie". „Unde e familia?" 
„Mă așteaptă acasă". „Copii 
aveți?" „Da, trei. Maria, Ro
bert și Dartiela". „Să vă tră

vise ce se pot întrupa doar 
în sentimentul de a fi con
structori și contemporani ai 
vremurilor noi, ar rezulta 
certitudinea de nezdrunci
nat că în minunatul tineret 
al patriei avem o puterni
că forță socială, viitorul în
suși al națiunii noastre so
cialiste.

iască". „Mulțumesc și dum
neavoastră la fel dacă a- 
veți". „Am". Ne urâm de 
bine și cobor la Piața Scîn- 
teii. Brazii par încărcați cu 
halouri multicolore. Grupuri 
compacte de tineri străbat 
aleea pînă la Pavilionul 
Central. Cu toții sînt atenți 
mai puțin la gheață cît mai 
ales la elementele de decor 
ce-i introduc, pe nesimțite, 
în tărîmul poveștilor. După 
o scurtă ortentare printre 
mese și cîteva „acțiuni de 
comando" la ștandurile de 
cărți și bufete, Revelionul 
’86 poate începe... Este ora 
21,30. Semnalul trompeților 
înlătură și ultimele dubii.
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MOMENTE
După aproximativ două ore 

pline, timp în care spectaco
lul artistic atinge noi și noi 
trepte tot mai înalte de in
teres și aprecieri, urmează 
tradiționalul „Plugușor al ti
neretului" și momentul inti 
tulat sugestiv „Omagiu țării 
și președintelui".

Ora 23,35... Prin interme
diul a numeroase aparate de 
televizor, prin marile difu
zoare, întreaga sală este ra
cordată la momentul solemn 
pe care tînăra generație. în
tregul nostru popor îl tră
iesc. Se urmărește cu ceî mai 
viu și înalt interes Mesajul 
de Anul Nou al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comu
nist Român, președintele Re-

0 NOAPTE PLINA
DE SURPRIZE CARE 

DE CARE MAI PLĂCUTE
Pentru prima dată, la Re

velionul tineretului o scenă 
rulantă. Se „rulează" prin 
urmare, rînd pe rînd, pen
tru amatorii de muzică 
populară artiștii emeriți Ion 
Bogza și Ion Cristoreanu, 
urmează Madia Ciobanu, 
Angelica Stoican, Ștefania 
Rareș, Aneta Stan, Maria 
Butaciu, Elena Merișoreanu, 
Ioana Cristea, Mioara Veli- 
cu, Gheorghe Turda, Con
stantin Cocriș, Mihai Oprea, 
Ilie Pena.

Incursiuni aplaudate în u-

SOLEMNE
publici! Socialiste România. 
„...Fie ca 1986 — primul an 
al noului cincinal — să des
chidă calea unor noi și tot 
mai mari realizări în toate 
domeniile de activitate. în 
munca și lupta harnicului 
nostru popor..." „...Fie ca 
anul 1986 să ducă la realiza
rea unor progrese reale pe 
calea dezarmării, a destinde
rii, colaborării și păcii !“

Se regăsesc în aceste cu
vinte speranțele noastre cele 
mai intime, speranțe pe ari- 
pile cărora... iată... an) 
ajuns în Noul An. Atmosferă 
sărbătorească, se ciocnesc 
cupele de șampanie, îmbră
țișări, ferestrele sînt animate 
de jocuri de artificii...

niversul muzicii ușoare au 
avut Nfirabela Dauer, Aure
lian Andreescu. Dan Spăta- 
ru, Păunița Ionescu, Marina 
Scupra, Denis Roman, Cor
nelia Vorvoreanu, Alina 
Mara, Eugenia Dan precum 
și formațiile „Savoy", „Krip- 
ton-fort“ și... „Savoy junior".

Au excelat, din nou, în sa
vuroase momente comice ac
torii Stela Popescu, Alexan
dru Arșinel, Rodica Popes- 
cu-Bitănescu, Radu Gheor
ghe, Gabriel Oseciuc, Nicu 
Constantin și Stelian Moise.

Numerele folk au fost 
susținute cu aplomb de Mir
cea Vintilă și Mircea Băni
ci u.

S-au implicat forma
țiile Ansamblului artistic al 
U.T.C., ansamblurile „Cio- 

cîrlia", „Rapsodia română" 
al Uniunii Generale a Sindi
catelor din România, „Doi
na" al tineretului bucu- 
reștean. Baletul Operei ro
mâne, Fanfara reprezentati
vă a armatei, studenți de la 
I.A.T.C. Ca de obicei, „șoi
mii"

kPrin
și pionierii au „rupt" 
candoare și nonșalanță

GÎNDURI■„.OPINII,
ȘI PROIECTE IN PRAG 

DE AN ȘI DE CINCINAL
Teodora Mogoșanu, Ionel 

Coman și Tudorel ' Niculâe, 
secretari ai comitetelor 
U.T.C. din trei mari unități 
industriale ale Capitalei, în
treprinderea textilă „Dacia", 
întreprinderea de . Mașini 
Grele și întreprinderea de 
Mecanică Fină, sînt unanimi 
în a evidenția atmosfera cal
dă, prietenească, însuflețită 
în care, împreună, aici, sub 
marea cupolă, fac bilanțul u- 
nui an și al unui cincinal și. 
deopotrivă, își împărtășesc 
ambițiile mari pentru înde
plinirea și depășirea sarcini
lor de producție pentru 1986.

„Sînt — ne spuneau ei — 
sarcini deosebit de importan
te și de mobilizatoare. Ma
gistralul Mesaj al mult 
stimatului și iubitului nostru 
tovarăș Nicolae Ceaușescu 

toate barierele pârliturilor 
ce nu degeaba le-au fost în
credințate cu maximă în
credere.

Regia artistică, la fel ca 
în ultimii ani, a purtat sem
nătura de prestigiu a lui Ni
col ae Frunzetti.

Reprizele „disco", mult 
căutatul ziar al Revelionului, 
comicii vestiți ai ecranului, 
momeniele de desene anima
te și jocurile de lumini mî- 

: tiuite de tehnicienii de la 
„Metalurgica" și „Radio-pro- 

■<gres" au ținut mereu 
•trează atenția celor aproxi
mativ 6 000 de tinedl.

ne-a înfățișat în mod cu- 
pninzător marile răspunderi 
ce ne revin. Noi și tovarășii 
noștri sîntem ferm hotărîți 
să facem totul pentru tradu
cerea lor exemplară în via
ță, pentru înfăptuirea inte
grală a grandioaselor obiec
tive ale noului an și ale nou
lui cincinal".

Soții Adriana și Marian 
Băloiu, din Răcai*. cu care 
orice om bine intenționat se 
împrietenește în zece minute 
chiar și fără să fie noaptea 
Anului Nou, subliniază con
sistența programului artistic. 
Primul pahar l-au ciocnit cu 
Ilie MXhalache și Vasilica 
Matache. Prietenie de 'an 
nou, prietenie, ne spun ei, de 
„cursă lungă".

După primele momente de 
acomodare, la masa unor e

levi bucureșteni cota bunei 
dispoziții se menține aceeași. 
Facem cunoștință. Florentina 
Dinescu de la Liceul indus
trial „Matefi Basarab", anti
cipează că totul va fi bine 
pînă la sfîrșit și speră să 
danseze, să danseze, să dan
seze. Alături, Constantin 
Vlăsceanu de la Liceul in
dustrial „Electroaparataj" e 
laconic, „ne simțim perfect" 
și recepționează cu un sen
timent complex speranțele 
Florentinei. Mai mult, ei țin 
să adauge că, „aflați la vîrsta 
celeb mai temeinice pregă
tiri pentru muncă și viață, 
vom învăța, vom munci și 
iar vom învăța pentru a ne 
pregăti ca buni muncitori și 
specialiști, ca oameni de nă
dejde din punct de vedere 
politic și profesional la ni
velul de exigență cerut de 
obiectivele cincinalului 1986 
—1990 și de direcțiile de per
spectivă pînă în anul 2000".

Dumitru Cucu, regizor, o- 
pinează pe deplin justificat: 
„Se poate aprecia că Reve
lionul tiinere'ului, ediția 
1986, a beneficiat de una din
tre cele mai reușite sceno
grafii. Totodată, trebuie sub
liniată prezența unor presti
gioși soliști de muzică popu
lară și ușoară, precum și a 
unor foarte cunoscuți actori. 
Condițiile oferite de organi
zatori și realizatori au fost

BUN VENIT, ANAL PĂCII!
Bun sosit 1986 ! Cu nostal

gie ne luăm „la revedere" 
de la 1985 ! De la el vom 
păstra însă tot ce este mai 
bun... Virtuțile vîrstei tinere : 
uriașa energie creatoare, en
tuziasmul molipsitor, opti
mismul debordant, arzătoa- 

dintre cele mai bune. Mă 
bucur că am pu'.ut participa 
la buna derulare a acestui 
Revelion".

Valentin Perciun, regizor 
și el, îmi vorbește cu infini
tă căldură despre cei care 
și-au susținut partiturile de 
succes în „Seară vieneză", 
au venit, dar au și rămas a- 
poi să petreacă în mijlocul 
tinerilor.

Unul dintre prezentatorii 
spectacolului, Petre Marin, 
inginer la „Danubiana", a- 
preciază, la rîndul său, cali
tățile organizatorice și cele 
ale scenografiei.

Spre dimineață, îl întâl
nesc pe doctorul Dumitru 
Piceava de la Spitalul „Can- 
tacuzino". îl atac frontal. 
„Ca întotdeauna la datorie?" 
„Da așa este! Mai mulți oa
meni, din rîndul cărora îi a- 
mintesc pe doctorii Mihai 
Hondor și Gheorghe Leuca, 
pe asistenta medicală Ileana 

Boroneanț, au asigurat asis
tenta medicală pentru cei 
care au participat la Reve
lionul tineretului ’86".

Mulțumim oamenilor în 
halate albe, mulțumim tu
turor celor care au vegheat 
ca bucuria și optimismul, ti
nerețea, intr-un cuvînt, să 
se afle într-adevăr ca la ele 
acasă sub bolta limpede și 
clară a marelui pavilion!

rea dorință de afirmare pen
tru un climat de pace, cola
borare și înțelegere. Vom 
continua să urmăm deviza 
generoasă a Anului Interna
țional al Tineretului partici- 
pind cu toate energiile la 
dezvoltarea personală, natio- 

nală și globală, lucruri ce se 
pot înfăptui doar în condiții 
de pace. 1986. proclamat de 
Organizația Națiunilor Unite 
drepț An Internațional al 
Păcii este un bun pri
lej pentru forțele progre
siste ale lumii să-și rea
firme dorința fierbinte de a

BRAZII
ÎMPODOBIȚI

Ne întoarcem spre casă pe 
lîngă brazii împodobiți din 
fața Ateneului. Pe altă ban
că, alți doi tineri întîmpină, 
mînă în mînă. Noul An. în 
rest nimeni. Domină statuia

SEMNE BUNE ANUL ARE
Sosit la redacție, citesc pri

mele’ știri venite din întreaga 
lume... Secretarul general al 
O,N.U. relevă semnificațiile 
Anului Internațional al Păcii, 
continuă acțiunile de protest 
împotriva „Războiului stele
lor". Winnie Mandela a fost 
eliberată pe cauțiune de un 
tribunal din Johannesburg, 
în Angola a fost proclamat 
„Anul apărării revoluției", 
pentru prima dată în ulti
mele cinci decenii, în 1985 
s-a micșorat viteza de încli
nare a Turnului din Pisa. 
Semne bune anul are. Pentru 
final, din toată mima I — 

trăi într-o lume luminată de 
însemnele tutelare ale unei 
păci reale, ale conlucrării 
rodnice și independenței na
ționale. Căci „nimic mai de 
preț pentru scurta noastră 
viețuire decît vremi de pace 
și de comuniune" spune 
poetul.

lui Eminescu întrupat în 
bronz de către Anghel.

Un afiș anunță pentru 
seara de 15 ianuarie o seară 
de muzică și poezie. Printre 
protagoniști Valeria Seciu și 
Ovidiu Iuliu Moldovan.

Sorcova, 
vesela.

peste vară 
primăvară, 

să-nflorițl
să mărgăriți 
ca un măr, 
ca un păr, 
ca un fir 
de trandafir, 

tare 
ga piatra.

iute
ca săgeata.

tare
ca fierul, 

iute !
ca otelul! 

La anul
și la mulți ani !

VA UREAZĂ
ARISTOTEL BUNF.SCU

Foto : V. RANGA
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TELEGRAME
Excelenței Sale

General ABDUL RAHMAN MOHAMED
HASSAN SWAR

Președintele Consiliului Militar de
AL DAHAB
Tranziție al Republicii Sudan

KHARTUM
proclamării independenței na-Cea de-a XXX-a aniversare a . . .

ționale a Republicii Sudan imi oferă plăcutul prilej de a vă adresa 
calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire per
sonală, de pace, progres și prosperitate poporului sudanez prieten.

Exprim convingerea că relațiile de prietenie și colaborare din
tre țările noastre vor cunoaște o dezvoltare tot mai mare, spre 
binele popoarelor român și sudanez, al păcii și înțelegerii în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelentei Sale
Domnului ALPHONS EGLI

*• Președintele Confederației Elvețiene
BERNA

Alegerea dumneavoastră în funcția de președinte al Confedera
ției Elvețiene imi oferă un plăcut prilej de a vă adresa felici
tările mele cordiale, precum și cele mai bune urări de fericire 
personală, de prosperitate și progres poporului elvețian.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

COMITETULUI CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST LUXEMBURGHEZ

Dragi tovarăși.
Cu prilejul celei de-a 65-a aniversări a creării Partidului Co

munist Luxemburghez, in numele Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român, al secretarului său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, vă adresăm dumneavoastră, tuturor militanților parti
dului, calde felicitări și cele mai bune urări de noi succese în ac
tivitatea consacrată apărării intereselor fundamentale ale oameni
lor muncii din Luxemburg, împlinirii aspirațiilor lor de bună
stare, pace și socialism.

Ne exprimăm convingerea că bunele relații de conlucrare și 
solidaritate militantă dintre Partidul Comunist Român și Partidul 
Comunist Luxemburghez vor continua să se dezvolte și in viitor, 
în interesul întăririi relațiilor dintre popoarele și țările noastre, 
al cauzei păcii, securității și colaborării in Europa și în întreaga 
lume.

COMITETUL CENTRAL 
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

JJ FOCUL NESTINS"
AL MUNCII

PENTRU PATRIE
(Urmare din pag. 1)

ceea ce reprezintă o depășire cu 
150 la sută a angajamentului a- 
sumat în întrecerea socialistă.

încă din primele zile ale lui 
1986 minerii nu se dezmint reu
șind să dea țării din nou im
portante cantități de cărbune 
peste plan. In toate sectoarele 
asistăm la o mobilizare exem
plară, bătălia pentru cărbune 
desfășurîndu-se la noi cote va-

PRIMELE INITIATIVE, PRIMELE FAPTE DE MUNCA 
SUB SEMNUL TINEREȚII

lorice. în zilele de 1 și 2 ianua
rie 1986 minerii din bazinul Co- 
mănești au extras peste 1700 
tone cărbune înregistrîndu-se 
față de graficele stabilite o pro
ducție suplimentară de 100 
tone. In fruntea întrecerii se si
tuează minerii din sectoarele 
Lapoș Nord și Vermești, zone 
in care producția a crescut în 
acest an cu aproape 30 la sută. 
(D. I. Dincă).

GALAȚI: Pe platforma focu
lui continuu al Combinatului si
derurgic Galați ne-au reținut a- 
tenția, la acest început de an, 
primele fapte de muncă ale ti
nerilor, primele inițiative ale 
cocsarilor, furnaliștilor, oțelari- 
lor și laminatorilor de aici, pen
tru ca 1986 să fie un an rodnic. 
Astfel, 80 tineri de la oțelăria 
cu convertizoare nr. 1 au decla
rat ziua de 1 ianuarie zi re
cord și, mobilizindu-șl toate 
forțele, folosind din plin fieca
re clipă au reușit să elaboreze 
suplimentar importante canti
tăți de oțel. în cadrul unei ac
țiuni asemănătoare, 100 tineri de 
la laminorul de benzi la cald au 
produs peste sarcinile zilnice de

plan 40 tone laminate finite pli
ne. Aceeași inițiativă, pe 2 ia
nuarie s-a soldat la Fabrica de 
aglomerare nr. 1 cu o produc
ție suplimentară de 10 tone a- 
glomerat, depășire ce reprezin
tă contribuția directă a 
de aici la începerea de 
gur a noului an.

Asemenea acțiuni și .....__ ,
ve s-au desfășurat in toate sec
țiile și uzinele marelui combi
nat. Stau mărturie, in acest 
sens, rezultatele : depășirea sar
cinilor de plan pe 1 și 2 ianua
rie cu 450 tone cocs metalurgic, 
225 tone fontă, 415 tone oțel, 515 
tone tablă groasă și subțire etc. 
(Ion Chirie).

80 tineri 
bun au-

inițiati-

100 TONE DE ALUMINĂ CALCINATA PESTE PLAN
ORADEA: Situîndu-se constant 

pe coordonatele eficienței și 
rentabilității economice colecti
vul de oameni ai muncii de la 
întreprinderea „Alumina1* Ora
dea probează exemplar spiritul 
de inițiativă și înaltă responsa
bilitate muncitorească care ani
mă 
Să 
s-a 
ani 
de 
ment jubiliar care a stimulat și 
stimulează ritmul întregii acti
vități desfășurate aici. De altfel, 
anul 1986 semnifică pentru co
lectivul întreprinderii un salt 
important pe linia îmbunătățirii 
laturii calitative a muncii. între 
acțiunile tehnico-organizatorice

întregul colectiv al unității, 
reținem faptul că de -curînd 
aniversat împlinirea a 20 de 
de la turnarea primei șarje 
alumină din țară. Un mo-

întreprinse se înscriu și comple
tarea și extinderea instalației 
de leșiere tubulară, ceea ce va 
contribui la reducerea consumu
lui de energie termică cu 15 la 
sută, respectiv ridicarea gradu
lui de utilizare a materiilor de 
autoclave, cu efecte nemijlocite 
asupra creșterii productivității 
muncii. Rezultatele concrete ob
ținute încă din primele zile ale 
acestui an sint remarcabile. 
Eforturile depuse s-au materia
lizat în obținerea unei cantități 
de 1100 tone alumină calcinată, 
cu 100 tone peste prevederile de 
plan stabilite. In același timp au 
fost pregătite și livrate 
prinderii de alumină 
peste 1000 tone alumină 
tă. (loan Gavra).

fntre- 
Slatina 

calcina-

LA PRODUSELE ABRAZIVE, 
NOI Șl SEMNIFICATIVE REALIZĂRI

CLUJ-NAPOCA : Ca întot
deauna, începutul de an a co
incis cu noi și semnificative 
realizări in bilanțul activității 
productive desfășurate de har
nicul colectiv de oameni ai 
muncii tineri de la întreprin
derea Carbochim Cluj-Napoca. 
Acestea continuă, firesc, rezul
tatele de excepție dobîndite 
pînă acum în perimetrul efec
tiv al producției de abrazive. 
Anul 1985 a însemnat și o pro
ducție marfă suplimentară de 
74,4 milioane lei. Concret, este 
vorba de livrarea unei cantități 
importante de produse fizice 
peste prevederi, respectiv 490 000 
bucăți corpuri abrazive, 105 000 
mp abrazivi pe suport, 85 tone 
electrozi siderurgici și 93 000

/

tone carbură de siliciu, 
în condițiile obținerii 
conomii totale de- 5 220 
energie electrică și 650 t.c.c. 
Așa cum este și firesc, spiritul 
de inițiativă și angajarea mun
citorească pentru realizarea și 
depășirea sarcinilor de plan 
s-au manifestat încă din pri
mele zile ale noului an. S-a 
lucrat cu întreaga caphcitate la 
secțiile corpuri abrazive și elec
trozi siderurgici. Iată și bilan
țul înregistrat la principalele 
produse fabricate. S-au 
zat suplimentar 12 tone 
trozi siderurgici, 17 tone 
bură de siliciu, 95 000 
corpuri abrazive. Așadar, un 
început de bun augur...

Aceasta 
unei e- 

MWh

reali- 
elec- 
car- 

bucăți

ÎN PRIMELE RINDURI - TINERII
VLĂHIȚA : Se cuvine să-i 

acordăm întreprinderii de fier 
din Vlăhița respectul datorat 
uneia dintre cele mai vechi 
unități siderurgice din țară. în 
același timp, însă, bătrîna ce
tate a fontei cenușii se blicură 
de tinerețea pe care înfăptuirea 
politicii partidului de dezvol
tare a tuturor zonelor țării a 
făcut din județul Harghita un 
județ pqternic dezvoltat indus
trial. O retrospectivă a activi
tății îndreptățește colectivul de 
aici să raporteze conducerii de 
partid și de stat onorarea e- 
xemplară a sarcinilor de plan 
pe 1985, depășirea acestora cu 
peste 30 milioane lei la pro
ducția marfă industrială, cu a- 
proape 35 milioane lei la pro
ducția netă. Activitatea side- 
rurgiștilor vlăhițeni, încă din 
primele ore ale anului 1986, a 
demarat sub auspiciile noilor

exigențe evidențiate 
jul adresat întregului 
prilejul Anului Nou 
tovarășul Nicolae I 
Tinerii primului schimb, schim
bul revelionului, conduși de 
Bela Csender, au reușit ca prin 
reducerea timpului de elabo
rare a șarjelor să înscrie în 
grafic o depășire cu 10 la sută 
a sarcinilor planificate. Ștafeta 
hărniciei și a înaltei răspun
deri a fost transmisă odată cu 
tradiționalul „La mulți ani !“ 
tinerilor din formațiile conduse 
de Caroly Lancki, și loan Fu- 
lop, care în zilele de 1 și 2 ia
nuarie consemnează în cartea 
întreprinderii primele succese 
ale anului 1986 : realizarea și 
livrarea 
fontă 
schimb.

în Mesa- 
i popor cu 

de către 
Ceaușescu.

suplimentară a 5 tone 
de înaltă puritate pe 
(M. Borda).

Grupaj realizat de 
EMERIC SZEKELY

PREVEDERILE RECENTULUI DECRET AL CONSILIULUI DE STAT

O nouă și grăitoare dovadă a grijii pe care partidul și statul nostru 
o acordă creșterii și educării copiilor, sprijinirii familiilor tinere

Recunoștință și angajament
Acum, cînd pășim intr-un an nou, gindurile 

noastre de cea mai vie și profundă recunoștință 
se îndreaptă către secretarul general al parti
dului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, către to
varășa Elena Ceaușescu. Mamele din România 
socialistă, femeile găsesc în recentul Decret al 
Consiliului de Stat o nouă și grăitoare dovadă 
a grijii pe care partidul și statul o poartă co
piilor, pentru a crește liberi și fericiți, pentru 
a duce pe mai departe năzuințele poporului 
nostru de bine și pace.

Pentru mine, ca mamă care cresc 5 copii, 
îndatoririle și răspunderile sint deosebit de în
semnate. Nu este zi în care să nu mă gîn- 
desc la ceea ce le trebuie, la ceea ce le este 
folositor, la școală sau acasă. Sub ochii mei, 
prin grija partidului și statului nostru, și copiii 
mei, ca toți copiii țării, cresc ca oameni de 
nădejde.

încă o dată văd cu emoție că partidul, 
personal tovarășul Nicolae Ceaușescu s-au stră
duit, așa cum au făcut-o dintotdeauna. ca tuturor 
copiilor să nu le lipsească nimic pentru a crește 
și pentru a învăța. Recentul Decret al Consi
liului de Stat constituie încă o dovadă că noi, 
mamele, copiii și familiile noastre ne bucurăm 
de cea mai mare atenție și de sprijinul ne
mijlocit pentru a educa generațiile tinere in 
spiritul înaltelor idealuri ale societății socia
liste.

Copiii mei sint sănătoși, sint copii care se 
bucură de tot eeea ce partidul și statul au făcut 
pentru ei. și ei pot deveni oameni de nădejde 
ai societății noastre de mîine. Doi dintre ei 
învață la Liceul electrotehnic, ceilalți sint Ia 
școala generală. Iată de ce eu, ca mamă, mul
țumesc din inimă partidului, secretarului său

general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru 
minunatele condiții de muncă și învățătură pe 
care le asigură copiilor noștri și sint hotărîtă 
și în viitor să fac din ei buni cetățeni și con
structori ai României socialiste libere, unite și 
demne.

ECATERINA POPA. 
muncitoare, secția confecții 
Cooperativa „Sporul" Buzău

Noi am crescut în cultul muncii 
pentru țară, așa vor crește 

și copiii noștri
Bunăstarea și fericirea reprezintă o realitate 

ce se poate constata în toate satele noastre, ca 
pretutindeni in intreaga țară. O constată toți 
cei care se află în trecere și pe ulițele satului 
nostru, fie și pornind de la gradul de înnoire 
a caselor, ele Ia frumusețea și înzestrarea lor. 
Reliefez aspectul ca pe un adevăr de necon
testat al socialismului in patria noastră : ac
cesul la cultură, la civilizație. Este după pă
rerea mea cea mai grăitoare dovadă de bună
stare. La făurirea acesteia participăm și sîn- 
tem chemați în continuare să ne aducem con
tribuția prin efort neprecupețit, cu conștiința 
că roadele lui sint în beneficiul nostru, al tu
turor. Atit eu cit și soțul meu lucrăm în zoo
tehnie și prin munca noastră reușim să ne 
bucurăm de tot ceea ce ne dorim. Ne-am con
struit un cămin frumos, dotat cu tot ceea ce 
este util bunei gospodării. Cea mai mare zestre 
a căminului sint însă copiii. Ei sint marea 
bucurie, marea mindrie a noastră. La virsta 
noastră sintem bucuroși că avem cinci copii

frumoși și destoinici. Iată deci că idealul 
comun, cred eu al fiecărui părinte, este să ne 
asigurăm un viitor copiilor. Un viitor luminos 
și fericit, bazat pe cinste și demnitate, pe ade
văr, pe muncă. Avem toate condițiile pentru 
realizarea acestui scop. Cooperativa noastră, 
este prin munca noastră bogată, și noi sintem 
bogați. Dar în activitatea de creștere și edu
care a copiilor am beneficiat și beneficiem de 
sprijinul nemijlocit al statului ca o expresie 
vie a grijii permanente a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu pentru om, pentru asigurarea tine
reții și vigorii poporului. In acest sens Decre
tul Consiliului de Stat privind alocația și in
demnizația pentru copii, care stipulează aju
toarele ce se acordă mamelor cu mai mulți 
copii, este edificator. Ca mamă imi exprim 
recunoștința fierbinte pentru grija deosebită 
ce o acordă partidul copiilor și odată cu aceas
ta hotărlrea de a-mi crește și educa copiii în 
cultul muncii, al respectului pentru valorile 
create de om, al datoriei de a Spori continuu 
avuția noastră națională. Numai așa consider 
că îmi voi onora nobila misiune de mamă, 
de părinte. Numai așa mulțumirea mea sufle
tească va putea fi deplină.

ANA KISS. 
cooperatoare la C.A.P. Mureșeni, 

județul Mures

Pentru viitorul patriei
Dragostea față de toți copiii și tinerii țârii, 

grija permanentă pentru educarea lor sint de 
bună seamă două din elementele definitorii ale 
atmosferei sănătoase în care trebuie să se reali
zeze creșterea și afirmarea celor mai tinere vlăs

tare ale țării. Copiii noștri, făuritorii societății 
de miine, trebuie să se înalțe viguroși, să se 
poată folosi din plin de toate realizările actuale, 
să se formeze multilateral pentru muncă și viață. 
Pentru toate acestea este important ca azi să nu 
Ie lipsească nimic, să se bucure de fericita 
virstă a copilăriei, de tot ceea ce a creat mai 
valoros societatea noastră. Ce poate fi mai emo
ționant și mai mobilizator în acest sens decît de 
a beneficia de aceste noi dovezi ale atenției 
permanente cu care secretarul general al parti
dului. tovarășul Nicolae Ceaușescu, părintele 
apropiat al tinerei generații a țării, urmărește 
crearea celor mai bune condiții pentru creșterea 
copiilor, concretizate și in recentul Decret al 
Consiliului de Stat care prevede importante 
sporuri âle alocațiilor, in acordarea de ajutoare 
bănești pentru familiile mai numeroase.

_ în calitatea mea de mamă a 6 copii, dintre 
care cel mai mare are 12 ani. pe care 
doresc să-i educ în spiritul celor mai nobile 
idealuri ale socialismului și păcii, țin să mul
țumesc din inimă partidului și statului nostru, 
personal tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru 
grija ce ni se poartă, incredințindu-l că pentru 
mine nu există bucurie mai nobilă decît aceea 
de a-mi vedea copiii crescuți mari, formați ca 
oameni de nădejde ai tării.

Ajutorul în bani ce a crescut de la 1710 lei 
la 2 580 de Iei, dincolo de avantajele materiale 
pe care le implică — sporind posibilitățile fami
liei de a crea un cadru cit mai plăcut pentru 
educația copiilor — își înzecește însă valoarea 
prin întărirea încrederii în viitorul liniștit și 
prosper.

ELENA SCHROTH, 
economistă, C.A.P. Sinnicolau Mart, 

județul Timiș

LA HOTARUL INTRE ANI Șl CINCINALE
0 ENTUZIASTĂ SĂRBĂTOARE A MARILOR ÎMPLINIRI
Șl IZBÎNZI, A CUTEZĂTOARELOR NOASTRE PROIECTE

îțj CAPITALĂ velionul ’86 a fost un examen 
deloc ușor. Și, 
deplină — ceea

evident, reușita 
ce demonstrea-

ză că și la acest examen stu
denții au luat nota maximă. 
(Emeric Szekely).

patriotică, dar și să-1 depă
șească substanțial. în anul 1986 
și pe întreg cincinalul în care 
am pășit, și tinerii buzoieni

și-au propus realizarea unor 
obiective dintre cele maî am
bițioase pe care sintem convinși 
că le vor onora. (D. I. Dinei).

LA TÎRGU MUREȘ

întreprinderea de confec- 
tricotaje București, in 
inima întreprinderii, ti- 

unității și-au dat intîlnire 
și voia bună... Șl,

La 
Ui și 
chiar 
nerii 
cu veselia 
așa cum e și firesc, alături de 
ei s-au aflat și oameni ai mun
cii cu experiență, cei care cu 
sfaturile lor au hotărît, nu o 
dată, destinul profesional al 
proaspeților încadrați. Aplau
ze, voia bună își află aici 
începutul, din nou aplauze 
care se vor repeta, tot mai 
accentuat, pe parcursul În
tregii nopți. In fapt, aceste 
aplauze au fost cele care au 
răsplătit munca organizatorilor, 
și vorbesc și de tineri, de or
ganizația U.T.C. din întreprin
dere, cei care au contribuit 
hotăritor la decorarea sălii, in
tr-un mod cu totul strălu
cit, iar vorbind de uteciști 
spun, în primul rînd, Elena 
Bătrînu, confecționeră, secreta
ra comitetului U.T.C. pe între
prindere, pe care am văzut-o și 
acum neobosită dînd sprijin 
desfășurării in bune condiții a 
programului...

Cu puțin timp după curgerea 
clipei de trecere dintre 1985 și 
1986 ea avea să ne declare : 
„Mă aflu și eu asemenea tova
rășilor mei de muncă, de fapt, 
a întregului nostru tineret, sub 
impresia puternică, de neuitat 
a magistralului Mesaj pe care 
ni l-a adresat cu prilejul Anu
lui Nou cel mai iubit fiu al 
partidului și al poporului, to
varășul Nicolae Ceaușescu.

Folosim acest prilej pentru a 
ura, din adîncul < inimii, după 
datina străbună, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu, sănătate, feri
cire, viață îndelungată și multă 
putere de muncă pentru binele 
și fericirea națiunii noastre so
cialiste !“.

• Unde 
tinerii din 
iei, unde 
condițiile pentru ca evenimentul 
să fie trăit la maxima-i 
sitate ? Răspunsul, după 
meinică documentare, nu 
fi decît unul singur : la 
Club, unde in noaptea Anului 
Nou am aflat tineri de la 
I.R.E.M.O.A.S., I.C.T., I.M.E.,
I.P.L.M., „Semănătoarea"...

în primele momente — un aer 
de prospețime, răscolind sim
țăminte prin cuvintele 
asemuit de pătrunzătoare, fru
moase ale tinerilor care 
zintă „Plugușorul tineretului".

Apoi, într-o firească continui
tate, pînă în zori de zi, se de
rulează un program de muzică 
populară românească sub ge
nericul „România — mîndră 
țară", la susținerea căruia, nota 
bene, iau parte nu numai ar
tiști profesioniști, ci și amatori,

își petrec Revelionul 
Sectorul 6 al Capita
le sînt create toate

inten- 
o te- 
putea 
Ecran

ne-

pre-

muncitori din întreprinderile 
fruntașe ale sectorului. I-am as
cultat cu suflete vibrînd de e- 
moție și tinerețe pe Daniela 
Cîrjan, muncitoare la „Semănă
toarea", Geta Petrișor, munci
toare la I.M.E.B., care a adus 
cu sine un colț de țară, o bucată 
de cer din Moldova.

I-am văzut „in exercițiul 
funcțiunii" pe Mioara Ceaușu, 
secretar al Comitetului U.T.C, 
sectorul 6, pe Constantin Timpa, 
directorul clubului, care nu se 
hotărăște să se despartă de ti
nerețe, Marilena Simion, acti
vist la comitetul U.T.C. al ace
luiași sector. Ei reprezintă doar 
o parte a celor care au făcut 
ca noaptea Anului Nou la Ecran 
Club să fie o noapte a delectă
rii, a destinderii, a succesului.

noapte de neuitat în 
II, cu studenți și pro- 
cu veselie cît incape...

• O 
Regie 
fesori.
In dorința de a deschide pro
gramul cît mai „tare" și „la 
obiect", „veșnic tînărul" director 
al Casei de cultură a studenți
lor „Grigore Preoteasa", Toma 
Laurențiu, îl prezintă pe pri
mul invitat al serii... așa cum 
e și firesc, un profesor care 
dorește să le vorbească studen
ților. Dascălul nu a fost altul 
decît Dem Rădulescu, care a 
spart gheața declarind, în felul 
său, deschisă petrecerea Reve
lionului. Ștafeta a fost preluată 
de grupul vocal-instrumental 
„Impuls", un grup țînăr, finalist 
al Festivalului ' '
rea României", 
mele clipe s-a 
grup „tare" — 
nem noi acum, 
cauză. Deci.
re, cuvinte schimbate pentru a 
face cunoștință cu comesenii, în 
primul rînd cuvinte de admira
ție pentru modul în care este 
gătită „sărbătorește" sala can
tinei Regie II. Cu gust, cu un 
ascuțit simț satiric, studenții de 
la Arte plastice și Arhitectură 
au decorat sala în culori vii. 
Surplusul de prospețime l-au 
dat ghirlandele de brazi, împo
dobite și ele, doveditoare, ca și 
programul ce s-a derulat ca 
materializare a efortului orga
nizatoric deosebit al Uniunii A- 
sociatiilor Studenților Comuniști 
din Centrul • universitar Bucu
rești, al Consiliului respectivei 
asociații.

Un moment cu totul aparte, 
de profundă semnificație, l-a 
prilejuit Mesajul de Anul Nou 
adresat întregii națiuni de către 
președintele Republicii, 
rășul Nicolae Ceaușescu, 
nat de către participanți 
levizoarele instalate în

național „Cînta- 
și care din pri- 
anunțat a fi un 
tare bun, o spu- 
în cunoștință de 
dans, destinde-

tova- 
vizio- 
la te- 
toate

punctele de convergență a aten
ției din sală.

Deci, și aici, la Regie II, re-

LA IAȘI
urări de sănă- 
putere de mun- 
adresate tutu- 

petrec.it 
Casa

Tradiționalele 
tate și fericire, 
că și împliniri, 
ror celor care și-au 
noaptea de Anul Nou la 
științei și tehnicii pentru tine
ret din Iași au adus la început 
de an garanția angajamentelor 
asumate despre care ne 
vorbește tovarășul Constantin 
Romeo Zamfir, secretar al Co
mitetului județean al U.T.C.: 
..încă din primele ore ale aces
tui an 1986 ne vom mobiliza 
prin faptă și gind pentru că 
cinstim noul început de an prin 
hărnicie și competentă, cu elan 
tineresc și romantism revolu
ționar, trăsături definitorii ale

tinerei generații, care vor pune 
sub semnul rodniciei și pe vii
tor întreaga noastră activitate. 
Facem legămînt solemn ca, 
strîns uniți în jurul partidului, 
al secretarului său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu, să 
acționăm cu toate forțele pen
tru transpunerea în viață a tu
turor sarcinilor ce ne revin, a- 
sigurînd și pe această cale 
mersul ferm al patriei pe ca
lea edificării societății socialis
te multilateral dezvoltate, a în
făptuirii cu succes â istoricelor 
obiective stabilite de Congresul 
al XIII-lea al partidului". (Că
tălin Bordeianu).

Atmosferă sărbătorească în 
noul cartier tîrgu-mureșan Cor
nișa. Pe aleile lui mii de tineri 
veseli și optimiști îmbrăcați în 
alese straie de sărbătoare se în
dreaptă spre o clădire feeric 
luminată, impunătoare prin con
cepția arhitectonică, Casa știin
ței și tehnicii pentru tineret, 
cel mai nou edificiu de cul
tură din Tg. Mureș. „Trăim 
sentimente de o deosebită satis
facție, spunea tovarășul loan 
Astăluș, prim secretar al Comi
tetului județean Mureș al U.T.C., 
ca exprimindu-ne recunoștința 
fierbinte față de partid, față de 
cel mai 
prieten 
Nicolae 
alătura 
noastre 
la construirea 
care ne aflăm este un argument 
al implicării tinerilor în acțiu-

iubit fiu al poporului și 
al tineretului, tovarășul 
Ceaușescu, să putem 
cuvintelor și faptele 

de muncă. Participarea 
obiectivului în

nile de dezvoltare și Înfrumuse
țare a municipiului, a județului 
și țării. Despre același lucru 
vorbește și prezența uteciștilor 
mureșeni pe marile șantiere na
ționale, ale muncii patriotice, de 
dezvoltare a bazei materiale, do 
petrecere a timpului liber în ca
drul Complexului de agrement și 
sport Mureșul, precum și reali
zarea prin muncă patriotică a 
unor acțiuni finanțate în valoare 
de peste 9 milioane lei etc. Cu 
aceste împliniri susținem hotă- 
rîrea ea și în viitor să facem 
din îndemnurile adresate de to
varășul Nicolae Ceausescu in 
Mesajul de Anul Nou crezul 
nostru de viață și acțiune, parti- 
cipînd cu tot devotamentul și 
entuziasmul viratei la îndeplini
rea mărețelor obiective ale cin
cinalului în care am intrat".
(Mircea Borda)

LA TIMIȘOARA

LA SATU MARE
Atmosferă sărbătorească, ti

nerească și la revelionul tinere
tului din municipiul Satu Mare. 
Este și normal. Aici, în cea mai 
nouă și mai modernă unitate a 
ICSAP, petrec noaptea dintre 
ani. Revelionul, tinerii. Muzică, 
dans, glume, oameni tineri și 
frumoși, sute de perechi dintre 
tinerii care se dovedesc a fi 
primii atît în activitatea de 
producție, la activitățile orga
nizației de tineret, dar și la 
distracție. Noaptea dintre ani, 
noaptea dintre două cincinale. 
Stau de vorbă cu cîțiva dintre 
cei prezenți. 31 decembrie 1985, 
ora 23. Maistrul confectioner 
Rodica Ziman de la întreprin
derea de confecții Mondiala: 
„Atît eu, cit și soțul meu, Va- 
sile, strungar la UNIO, ne sim
țim minunat la revelionul or
ganizat de Comitetul municipal 
Satu Mare al U.T.C. Anul care 
a trecut a fost un an bun. în
treprinderea noastră și-a reali-

zat sarcinile de plan, ne-am o- 
norat la termen și de calitate 
contractele cu partenerii stră
ini, la concursul „Mîini măies
tre", faza națională, reprezen
tanta noastră, Maria Nergheș, 
ne-a făcut bucuria de a obține 
locul I. Tot în acest an am in
trodus în fază de experiment 
un nou sistem de lucru care va 
conduce la dublarea productivi
tății muncii. Pentru anul și cin
cinalul care încep peste puțin 
timp noi, toți cei 2 200 ‘ 
ciști, alături de ceilalți __ 
ai muncii, ne angajăm să 
realizăm toate sarcinile de plan 
pentru a răspunde în acest fel 
îndemnurilor și orientărilor 
trasate de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, căruia îi urăm din 
adîncul inimii „La mulți ani !“, 
sănătate, putere de muncă și 
fericire șpre binele și bună
starea noastră". (Mioara Vergu).

LA BUZĂU
Pentru 

cipiul Buzău, 
unul din anii 
in realizări, 
noul an, an 
debutul unui 
obiectiv fundamental îl 
stituie trecerea României de la 
țară în curs de dezvoltare la 
țară mediu dezvoltată, i-a găsit 
pe tineri reuniți la revelioanele 
organizate de Comitetul mu
nicipal Buzău al U.T.C. Cu 
bucurie și deopotrivă cu mîndrie 
la cumpăna dintre ani. ei s-au 
angajat să facă din 1986 un 
record în toate domeniile.

Și, indiferent de locul lor 
muncă — întreprinderea 
sîrmă, întreprinderea de uti
laj tehnologic, întreprinderea 
Textila sau întreprinderea de

de ute- 
oameni 

ne

împodobită sărbătorește, Casa 
de cultură a științei și tehnicii 
pentru tineret din municipiul 
Timișoara — gazdă ospitalieră 
a atîtor manifestări de presti
giu ale uteciștilor timișeni — a 
fost, și de această dată, cadrul 
optim pentru a marca trecerea 
intr-un nou an de muncă și 
împliniri

într-una din clipele de răgaz 
ale acestei frumoase nopți, 
Gabriel Baici. secretarul comi
tetului U.T.C. de la întreprin
derea mecanică din Timișoara, 
sintetizînd gindurile colegilor 
de muncă, îmi mărturisea : 
..Succesele anului 1985 consti
tuie doar o platformă de pe 
care avem datoria — asa cum 
ne îndemna si tovarășul Nicolae 
Ceaușescu în însufletitornl 
Mesai de Anul Nou — să clă
dim împlinirile noului cincinal, 
mult mai mobilizatoare, la di
mensiunea progresului De care 
trebuie să-I realizăm în toate

domeniile de activitate. Aceasta 
este de altfel și hotărlrea una
nimă a tinerilor din 
celui mai puternic

cadrul 
colectiv 

muncitoresc timișorean pe care 
vrem să o transpunem necon
diționat în practică". Vor
bind în numele tinerilor de 
la întreprinderea Electromo
tor, Viorel Mihoc spunea prin- 

într-un 
roboti- 
în în- 

genera!

tre altele : „Lucrez 
domeniu de vîrf, ce! al 
cil industriale. Găsesc 
demnurile secretarului 
expresia cea mai convingătoare 
a promovării cu curaj a noului, 
semnul distinctiv al unei civi
lizații superioare, al ImDllniril 
celor mai nobile idealuri de 
nrogres și pace, de prosperitate. 
Orice tînăr trebuie, din această 
perspectivă, să nu precupețeas
că nimic pentru ca, în consens 
cu obiectivele cincinalului 1986— 
1990 să-și pună întreaga caoa- 
citate si energie In folosul bu
năstării generale". (Gh. Crișan)

LA CLUJ-NAPOCA

uteciștii din muni- 
anul 1985 a fost 

deosebit de bogați 
Clipa trecerii în 
care marchează 

cincinal al cărui 
con-

an

de 
de

geamuri — uteciștii s-au simțit 
minunat, atmosfera sărbăto
rească fiind cea caracteristică 
stării de tinerețe. Am discutat 
cu cîțiva din cei prezenți : Va- 
sile Apostol, lăcătuș mecanic la 
Fabrica de utilaj metalurgic, 
Valerică Burcă, subinginer la 
întreprinderea de contactoare. 
Gheorghe Borcăiaș, matrițer la 
întreprinderea de Utilaj tehno
logic, reprezentanți ai unor or
ganizații U.T.C. fruntașe.

Amintim că anul 1985 a fost 
un an rodnic. Organizațiile 
U.T.C. de la întreprinderea de 
sîrmă, întreprinderea metalur
gică. întreprinderea de utilaj 
tehnologic, întreprinderea de 
prelucrare mase plastice au 
reușit nu numai să-și realizeze 
planul la acțiunile de muncă

în imensa șală a cantinei stu
dențești „Observator", împodo
bită sărbătorește, sosesc pri
mele grupuri de tineri. La in
trare animația este în creștere, 
se rostesc tradiționalele urări, 
au loc călduroase strîngeri de 
mină, îmbrățișări, se transmit 
felicitări. în seara revelionului, 
la „Observator", și-au dat întîl- 
nire peste 1 000 tineri din uni
tățile economice de pe moderna 
și complexa platformă indus
trială Someș Nord. I-am regăsit 
într-o atmosferă și voie bună 
pe harnicii și inimoșii tineri de 
la Combinatul de utilaj greu, 
„Armătura". „Clujana", „Uni
rea", „Metalul Roșu", I.M.M.R. 
„16 Februarie", „Carbochim". 
„Someșul", „Flacăra", „Sinte- 
rom", „Terapia", „Sanex" „Na- 
pochim", „Feleacul", Fabrica de 
mașini de rectificat și mulți

alții. S-au depănat gînduri, 
amintiri, experiențe, s-au făcut 
planuri de viitor.

Un popas obișnuit la revelio
nul elevilor organizat la Liceul 
industrial „Traian Vuia". Ne 
intimpină un colorit de un spe
cific aparte. Vîrsta adolescentei 
își spune cuvîntul. Partlcloanțîi, 
în număr de 250, se întrec pe 
ringul de dans. Bilanțul școlii 
clujene este semnificativ ca 
reușită și împlinire. Mulți din
tre cei prezenți la sărbătoarea * 
revelionului sînt cîștigătoriî 
concursurilor și olimpiadelor 
școlare. Gindurile exprimate 
sint relevante ca dimensiune și 
perspectivă. Proiectele de vi
itor au încărcătura emotivă 
specifică. îi așteaptă bacalau
reatul, admiterea în învățămîn- 
tul superior, încadrarea în pro
ducție. (loan Gavra).

Bucuria de a fi cele mai tinere vlăstare
A • •

i 'A

ora 10. In- 
această zi a 
acest an de

în patria muncii și a libertății
2 ianuarie 1986, 

trată in tradiție 
fost marcată și in 
cei mai tineri cetățeni ai Ca
pitalei prin frumoasa lor săr
bătoare Carnavalul „Fulg de 
nea" — al pionierilor și șoimi
lor patriei. Gazda, ca de obi
cei, pavilionul central din com
plexul expozițional de la Casa 
Scinteii, organizator — Consiliul 
municipal al organizației pio
nierilor, care, și de această dată, 
a reușit să ofere „beneficiari
lor" o atmosferă incintătoare, 
propice desfășurării acestei au
tentice serbări a copilăriei fe
ricite. De altfel, faptul că și in 
acest an, circa 5 000 de purtă
tori ai cravatei roșii cu trico
lor și mai tinerii lor „colegi", 
șoimii au ținut să onoreze cu 
prezența lor pe gazde, vorbește 
de la sine despre renumele 
acestei tradiționale acțiuni. A 
fost acesta un nou și fericit 
prilej ca ei, cei mai tineri ce
tățeni ai patriei socialiste, să 
aducă un vibrant și însuflețit 
mesaj de dragoste, mindrie și 
recunoștință tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, tovarășei Elena

Ceaușescu, pentru grija părin
tească și căldura- fără seamăn 
pe care le-o poartă permanent, 
făcind legămint solemn șă fie 
întotdeauna, 
rare, la 
condiții 
viață ce

Faptul 
lume in 
tezia și lumea minunată a po
veștilor ți se dezvăluie încă de 
la intrare de unde începi 
recunoști - ■ ■ •
multiple 
cunoscute 
literatura 
sală. De . 
se îndreaptă valuri-valuri, ... 
mult timp inainte de ora înce
perii către acest colț de basm 
ți se recomandă și ei, tot ca 
asemenea personaje. Evident, 
costumarea in „pielea" acestor 
personaje șe face cu toată se
riozitatea, actorii avindu-i ca 
asistenți pe părinți, bunici, frați 
și surori mai mari, dacă se 
poate toți împreună. Interesul 
este unul foarte precis — tre
buie să arăți „cit mai bine", a 
te prezenta, cit mai „autentic",

in orice impreju- 
inălțimea minunatelor 
de învățătură și de 
le sint create.
că ne aflăm intr-o 

care este stăpină fau

să 
in inspirate decorații, 
personaje ale unor 
basme și povestiri din 
națională și univer- 

altfel chiar și cei ce 
cu

pentru a 
și a lui 
ocazia paradei costumelor și a 
măștilor va inmina daruri celor 
mai reușite „producții". Pînă 
la acest moment de virf al car
navalului, măștile au timp să 
se împrietenească, pentru că 
are loc pentru ei un frumos 
spectacol la care își dau con
cursul cunoscute formații pio
nierești, precum și artiști pro
fesioniști, invitați de gazde 
pentru a susține și ei cu pres
tigiul lor acest carnaval. Spec
tacolul, la care numerele in 
care micii artiști probează o 
dată in plus talentul lor. con
ține și reprize de dans, mo
mente umoristice etc. Facem 
astfel cunoștință cu formația de 
balet a Casei centrale a pio
nierilor și șoimilor patriei, șt 
tot de aici grupurile corale 
„Cireșarii" și „Alegretto", cu 
formația de dans tematic a 
Casei pionierilor și șoimilor 
patriei sector 5. Bine primit a 
fost și grupul vocal-instrumen- 
tal de la C.P.S.P., sector 6 și, 
de asemenea, brigada artistică 
a pionierilor de la Școala ge-

reține atenția juriului 
Moș Gerilă, care cu

nerală nr. 65 din comuna Pan- 
telimon, Sectorul agricol Ilfov, 
laureată, ca și celelalte men
ționate. la mai multe ediții ale 
Festivalului național „Cintarea 
României". Că muzica este un 
limbaj universal s-a văzut și 
de această dată. Cind prezenta
torul spectacolului, actorul Radu 
Neag, a anunțat prima repriză 
de dans, n-a fost nevoie de 
două invitații pentru că pe ring 
abia să te mai poți mișca, din 
cauza numărului mare de ama
tori de dans. Este aici și me
ritul formațiilor „Baroc" de la 
Universal Club și „Sens" de la 
Modern Club, care au știut să 
creeze o atmosferă plăcută. 
După cum, invitații profesio
niști și ii numim pe actorul 
Radu Gheorghe, cînărețele de 
muzică ușoară Natalia Guberna, 
Viorela _ Fllip,_ Gabriela Mihal- 

atras pe 
pe mar- 
a-i auzi 
aproape, 
din cin- 

Liviu

cea, Mihaela Trifu, au 
micuții spectatori pînă 
ginea scenei pentru 
mai bine și... a fi mal 
de autografe. Pe unul 
tecele Nataliei, actorul 
Berehoi de la Teatrul „Țăndă
rică" ne-a arătat cit de bine

năz- 
mod

Au
știu să danseze citeva din 
drăvanele păpuși aduse in 
special pe această scenă, 
fost și momente de poezie și de 
muzică folk și am reținut în 
mod deosebit prestația plină de 
grație a Adrianei Peia (12 ani) 
de la Școala generală nr. 194, 
care acompaniindu-se la chita
ră a cintat foarte frumos pe 
versuri de Bacovia. De altfel, 
pe Adriana, îmbrăcată în prin
țesă, aveam s-o revedem încă 
o dată pe scenă, ca una dintre 
premiante la concursul de cos
tume. Au mai fost aplaudate și 
momente de circ — dresură de 
ciini și șerpi, jonglerie etc. Dar 
bineînțeles, clipele cele mai 
așteptate au fost, cum spuneam, 
parada costumelor și a măștilor, 
cu care prilej au trecut prin 
fața publicului și a unui juriu 
exigent, zeci . și zeci de zine, 
feți frumoși, zmei, balauri, ie
purași, clowni, Chirițe, greieri, 
pisici, motani incălțați, gărgări
țe. pirați celebri, Păcală și Harap 
Alb și mulți alții. Evident, și 
mai grea a fost așteptarea, 
pînă cind juriul a hotărit cine 
să fie cei ce vor urca pe scenă

pentru a primi din sacul lui 
Moș Gerilă darul de rigoare. 
Intre ei și Cristina Radu (iepu
raș), Felicia Panduru (prințe
să), Ana Badea (gărgăriță), 
Ioana Manolescu (motan încăl
țat), Maria Andreescu (Sindbad 
marinarul), Radu Marian (Chi- 
rița), Segărceanu Sorin (Zoro). 
Romeo Mugurel (clown), care la 
numai trei ani promite deja 
pentru viitoarele ediții ale 
Carnavalului.

Cum a și început, spectacolul 
s-a încheiat în acordurile into
nate de trompeții de la Casa 
centrală a pionierilor și șoimilor 
patriei. O manifestare deosebit 
de reușită, de unde toți au 
plecat bucuroși de a fi petrecut 
o dimineață plăcută, dar mai 
ales bucuroși de a fi legat noi 
prietenii, de a păși alături de 
frații lor mai mari, de părinții 
și educatorii lor, intr-un an 
nou și un nou cincinal, cu 
bucuria de a fi copiii celei mai 
luminoase și glorioase epoci din 
istoria multimilenară a patriei 
— Epoca Nicolae Ceaușescu.

S. ALEXANDRU

petrec.it


Sărbătoarea națională 
a poporului cubanez prieten

MESAJE DE ANUL NOU
Cu prilejul Anului Nou, secretarul general al C.C. al P.C.U.S., 

Mihail Gorbaciov, și președintele S.U.A., Ronald Reagan, au 
convenit să adreseze fiecare mesaje televizate poporului celei
lalte țări.

In mesajul său, Mihail Gor
baciov arată că insuși schimbul 
de mesaje este de bun augur 
pentru noul an, proclamat An 
Internațional al Păcii, repre
zintă un simbol elocvent al 
dorinței reciproce de a veni 
unul in întimpinarea celuilalt, 
de a se continua dialogul in- 
ceput la Geneva — relatează 
agenția TASS. Popoarele celor 
două țări, a continuat el, do
resc ca dialogul constructiv so- 
vieto-american să nu fie între
rupt și să ducă la rezultate 
concrete.

Relevind că năzuința spre 
pace a popoarelor celor două 
țări are o tradiție și că există 
și o experiență istorică a co
operării, secretarul general al 
C.C. al P.C.U.S. a spus : O 
realitate a lumii de astăzi este 
aceea că nu are sens să cauți 
să obții consolidarea propriei 
tale securități cu ajutorul unor 
noi tipuri de armamente. In 
prezent, fiecare pas nou făcut 
în cursa înarmărilor sporește 
pericolul și riscul pentru ambe
le părți, pentru întreaga ome
nire. Viața demonstrează cu 
tărie și in mod insistent că tre
buie să pășim pe calea redu
cerii arsenalelor nuclbare, să 
menținem Cosmosul pașnic. A- 
ceasta este tema negocierilor 
noastre de la Geneva și am 
dori foarte mult ca în anul care 
începe ele să fie încununate de 
succes. Datoria pe care o avem 
este de a acționa pentru pace, 
pentru perspectiva ca omenirea 
să pășească fără teamă în cel 
de-al treilea mileniu.

In încheierea mesajului său, 
Mihail Gorbaciov a subliniat 
necesitatea de a se restabili în
crederea între state și popoare, 
de a lichida deficitul existent 
pe planul încrederii în relații
le sovieto-americane. In acest★ ★

MOSCOVA 2 (Agerpres) — In 
mesajul adresat poporului so
vietic cu prilejul Anului Nou, 
Mihail Gorbaciov, secretar ge
neral al C.C. al P.C.U.S., după 
ce a trecut in revistă realizările 
obținute de Uniunea Sovietică 
în cursul anului 1985, a subliniat 
că anul 1986 reprezintă începu
tul celui de-al 12-lea plan cinci
nal, de care este legată rezol
varea multor sarcini vitale in 
vederea accelerării dezvoltării 
economico-sociale a țării — re
latează agenția T.A.S.S.

Dorim să folosim integral 
imensul potențial al orinduirii 
socialiste, a spus M. Gorbaciov. 
Este vorba despre prefaceri so
ciale calitativ superioare și a- 
vansarea dinamică pe calea per
fecționării tuturor laturilor vie
ții — economie, cultură, sfera 
socială. în acest an, a arătat el 
în continuare, evenimentul po
litie principal în U.R.S.S. il va 
constitui Congresul al XXVII- 
lea al P.C.U.S.

Referindu-se la situația ac
tuală din lume. M. Gorbaciov 
a subliniat că Uniunea Sovietică 
acționează cu perseverență pen
tru însănătoșirea relațiilor in
ternaționale, pentru pace. Este 
necesar, a apreciat el, ca sta
tele să se situeze deasupra di
vergențelor, să-și concentreze 
toate eforturile în direcția găsi
rii unor căi care duc la înțele
gere reciprocă, încredere și 
dezarmare.

SOFIA 2 (Agerpres) — Todor 
Jivkov, secretar general al C.C. 
al P. C. Bulgar, președintele 
Consiliului de Stat al R. P. Bul
garia, a arătat, in mesajul de 
Anul Nou adresat poporului 
bulgar, că planul de dezvoltare 
economico-socială a țării pe 1985 
a fost îndeplinit, iar cel pe an
samblul cincinalului a fost de
pășit. R. P. Bulgaria — se spu
ne in mesaj — se prezintă astăzi 
ca o țară puternică din punct 
de vedere industrial pentru di
mensiunile sale, cu o agricul
tură mecanizată dezvoltată, pla
nul său de dezvoltare în cel 
de-al 9-lea cincinal prevăzind 
ritmuri și mai dinamice și sta
bile. prin introducerea mai ra
pidă a progresului tehnico-știin- 
țific — transmite agenția B.T.A.

Anul 1985 a adus pe plan in
ternațional speranțe, dar nu și 
motive de liniște. Astăzi po
poarele nu numai că doresc 
pacea, dar și luptă pentru asi
gurarea ei. Acest lucru devine 
definitoriu pentru sfirșitul seco
lului în care trăim — subliniază 
mesajul.

BELGRAD 1 (Agerpres). — 
Iugoslavia depune eforturi 
pentru edificarea unei lumi lip
site de arme, fără foamete și 
exploatare, precum și pentru 
instaurarea unor relații politice 
și economice echitabile intre 
state — se arată în mesajul de 
Anul Nou al Prezidiului R.S.F.l. 
— informează agenția Taniug.

Lupta pentru sporirea produc
ției și a exporturilor. pentru 
reducerea inflației reprezintă 
pentru R.S.F.l. sarcinile cele 
mai importante ale anului 1986, 
se subliniază, de asemenea. în 
mesaj. Se evidențiază că aceste 
obiective pot fi realizate cu 
precădere prin bizuirea pe for
țele proprii, prin mobilizarea 
deplină a tuturor cetățenilor și 
instituțiilor din Iugoslavia.

BUDAPESTA 2 (Agerpres) -- 
R.P. Ungară, populația țării, sint 
credincioase principiilor destin
derii și reducerii încordării in
ternaționale. instaurării unei at
mosfere de incredere. a subliniat 
in mesajul de Anul Nou. Pal 
Losonczi. președintele Consiliu
lui Prezidențial al R.P. Ungare. 
Noi vom acționa in continuare 
pentru ca niciodată divergențele 
politice să nu impieteze asupra 
dezvoltării relațiilor economice 
și culturale reciproc-avantșrjoase 
între state, relevă mesajul, 
transmis de agenția M.T.I.

VARȘOVIA 2 (Agerpres) — 
In mesajul transmis poporului 
polonez cu prilejul Anului Nou. 
Wojciech Jaruzelski, prim-se- 
cretar al C.C. al P.M.U.P.. pre
ședintele Consiliului de Stat al 
R. P. Polone, a arătat că 1985 

sens, a spus el, U.R.S.S. nu va 
precupeți nici un efort.

In mesajul președintelui 
S.U.A., Ronald Reagan, către 
poporul sovietic — transmis 
de agenția Associated Press 
— se reamintește că la intil- 
nirea americano-sovietică la 
nivel inalt de la Geneva s-au 
urmărit începerea unui nou ca
pitol în relațiile dintre S.U.A. 
și U.R.S.S., reducerea suspi
ciunilor și neincrederii re
ciproce.

Unul din cele mai importan
te domenii in care am căzut 
de acord — a arătat el — a fost 
necesitatea reducerii reciproce 
a imenselor arsenale nucleare. 
Așa cum am afirmat de mai 
multe ori. un război nuclear nu 
poate fi cîștigat și nici nu tre
buie început. De aceea, am 
convenit să accelerăm negocie
rile acolo unde există o bază 
comună pentru a reduce și eli
mina pe parcurs mijloacele de 
distrugere nucleară. Peste puțin 
timp, negociatorii noștri se vor 
reîntîlni la Geneva și vor con
tinua tratativele asupra arma
mentelor nucleare și cosmice.

Speranța mea, a declarat pre
ședintele S.U.A., este că într-o 
zi vom reuși să eliminăm ar
mamentele nucleare, să fim e- 
liberați cu toții de amenința
rea distrugerii nucleare. O pace 
sigură și trainică; a continuat 
el. necesită găsirea unor soluții 
pașnice și la conflictele arma
te, care produc atita suferință 
în multe regiuni ale lumii.

In încheiere, șeful executivu
lui american și-a exprimat spe
ranța că în’ 1986 vOr fi înre
gistrate progrese în direcția 
păcii și colaborării, că vor fi 
dezvoltate bazele create prin 
întilnirea americano-sovietică 
la nivel înalt de la Geneva. Să 
colaborăm pentru ca acest an 
să devină anul păcii, a spus el.

a fost pentru Polonia mai bun 
decît anul precedent. In țara 
s-au consemnat multe lucruri 
pozitive continuind să se înre
gistreze progrese în normali
zarea și stabilizarea vieții in
terne, in creșterea rolului și 
prestigiului Poloniei în lume — 
transmite agenția P.A.P. Din 
aceasta — a arătat W. Jaru
zelski — se desprinde concluzia 
că toți polonezii intr-un efort 
comun, trebuie să participe la 
lupta pentru depășirea dificul
tăților și deficientelor.

Arătind că in viața interna
țională au apărut, in anul care 
a trecut, o serie de speranțe, 
ca rezultat al acțiunilor con
structive și inițiativelor țărilor 
socialiste, dar că in lume con
tinuă să existe fenomene care 
creează neliniște, în mesaj se 
subliniază in continuare că Po
lonia va milita activ și în viitor 
pentru găsirea de căi care, să 
asigure pacea și va combate 
tendințele periculoase care își 
fac loc în viața internațională.

PRAGA 2 (Agerpres) în 
mesajul de Anul Nou. Gustav 
Husak, secretar general al C.C. 
al P.C. din Cehoslovacia, pre
ședintele R. S. Cehoslovace, 
arată că poporul cehoslovac in
tră în anul 1986 plin de opti
mism și sigur pe forțele sale, 
in unitate deplină între partid 
și popor. Pășind în al 8-lea 
cincinal, întimpinînd cu. noi 
succese cel de-al XVII-lea 
Congres al P.C. din Cehoslova
cia — se relevă in mesaj — țara 
dispune de un program clar de 
dezvoltare economico-socială, 
de mari posibilități pentru tra
ducerea în viață a prevederilor 
sale. , .

în mesaj se exprimă, totoda
tă. speranța că ^forturile țări
lor socialiste, ale tuturor for
țelor progresiste și democratice 
vor duce la salvgardarea păcii 
pentru generațiile actuale și 
viitoare. R. S. Cehoslovacă va 
dedica acestui obiectiv toate 
eforturile.

PHENIAN 2 (Agerpres) — în 
anul 1985, poporul coreean, răs- 
punzînd chemării partidului, a 
intensificat ritmul construcției 
economice, a obținut creșterea 
producției și întărirea bazei eco
nomiei socialiste, se spune in 
mesajul de An Nou adresat po
porului coreean de Kim Ir Sen, 
secretar general al C.C. al 
Partidului Muncii1 din Coreea, 
președintele R.P.D. Coreene. El 
s-a pronunțat pentru continua
rea dialogului cu Coreea de Sud 
și a relevat că retragerea tru
pelor americane și a armelor 
nucleare amplasate in sudul 
Peninsulei Coreea reprezintă 
premise ale lichidării cauzelor 
încordării și ale asigurării unei 
păci trainice în Coreea.

Partidul Muncii din Coreea, 
guvernul R.P.D. Coreene, se 
subliniază in mesaj, vor dez
volta in continuare prietenia eu 
țările socialiste și1 'nealiniate, 
vor lupta împotriva pericolului 
de război, pentru apărarea 
păcii. ,

TIRANA 2 (Agerpres) — în 
cursul anului 1985, R. P. S. Al
bania a făcut noi pași înainte 
pe calea dezvoltării socialiste a 
țării și consolidării independen
ței ei, a declarat Ramiz .Alia, 
prim-secretar al C.C. al Parti
dului Munci: din Albania, pre
ședintele Prezidiului Adunării 
Populare a R. P. S. Albania. In 
anul care vine, a spus el, va 
continua dezvoltarea multilate
rală a tării și îmbunătățirea 
continuă a bunăstării poporului. 
Realizarea sarcinilor viitorului 
an va constitui o bază solidă 
pentru înfăptuirea celui de-a! 
VHl-lea cincinal, a spus Ramiz 
Alia, care a cerut oamenilor 
muncii să contribuie la îndepli
nirea sarcinilor cincinalului, la 
apărarea tuturor realizărilor so
cialismului, transmite agenția 
A.T.A.

ULAN BATOR 1 (Agerpres). 
— în cursul anului trecut s-au 
dezvoltat dinamic economia și 
cultura R.P. Mongole, a cres
cut bunăstarea oamenilor mun
cii. Se desfășoară intens pre
gătirile în vederea Congresului 

al XIX-lea al P.P.R.M. — so 
spune în mesajul adresat po
porului mongol cu prilejul Anu
lui Nou de C.C. al P.P.R.M., 
Prezidiul Marelui Hural Popu
lar și Consiliul de Miniștri al 
R.P. Mongole.

In mesaj se exprimă tot
odată speranța că anul 1986 va 
aduce o reducere a pericolului 
unui război nuclear, O Îmbu
nătățire a climatului politic din 
lume.

NAȚIUNILE UNITE 1 (Ager- 
pres). — In mesajul de Anul 
Nou, secretarul general al Or
ganizației Națiunilor Unite, 
Javier Perez de Cuellar, a adre
sat un apel la intensificarea 
cooperării și Înțelegerii intre 
popoare. „Ziua de 1 ianuarie 
1986 — a spus el — marchează 
nu numai începutul unui nou 
an, ci și al unei perioade de o 
semnificație deosebită — Anul 
Internațional al Păcii, care 
oferă statelor posibilitatea de a 
se concentra asupra probleme
lor și perspectivelor păcii. în 
context, el a relevat că necesi
tatea limitării și, in ultimă in
stanță, a opririi cursei înarmă
rilor nu a fost nicicînd atit 
de presantă ca in prezent. 
Sint. de asemenea, extrem de 
necesare măsuri practice pentru 
a se pune capăt conflictelor lo
cale și regionale și pentru re
ducerea tensiunilor existente în 
diferite regiuni ale lumii.

Mesajul reliefează necesitatea 
unor pași concreți in direcția 
eliminării foametei și malnutn- 
ției și pentru a se asigura sa
tisfacerea cerințelor umane ele
mentare in întreaga lume. Sub
liniind importanța unor eforturi 
concertate pentru îngrădirea 
și eliminarea tuturor formelor 
de inechitate și discriminare, 
îndeosebi a apartheidului, secre
tarul general al O.N.U. a sub- 
linjat că in acest domeniu ca 
și in altele „cooperarea inter
națională și dialogul oferă o 
cheie importantă către progres".

ATENA 2 (Agerpres). — In 
mesajul său de Anul Nou, pri
mul ministru al Greciei, An
dreas Papandreu, a arătat că 
„principalele obiective ale gu
vernului său sint apărarea in
tegrității teritoriale-* a Greciei 
și „promovarea independenței 
naționale, in afara oricărui cen
tru străin de decizie**, relevă 
agențiile France Presse și Reu
ter. Premierul elen a lansat, 
totodată, un nou apel partide
lor de opoziție, cerindu-le să 
realizeze un „consens la nivel 
național", cel puțin in proble
mele apărării și politicii exter
ne, care au o importanță cru
cială pentru națiune. Papan
dreu a cerut; de asemenea, po
porului elen să se angajeze „in 
lupta pentru pace, destindere, 
dezarmare", precum și de a 
produce mai mult în 1986. în 
vederea depășirii dificultăților 
economice cu care este con
fruntată Grecia.
ms-->n 60 yi.i

BțGNN 2 (Agerpres). — Pro
blema șomajului este sarcina 
politică cea mai urgentă cu 
care va fi confruntat guvernul 
vesț-german în 1986 — a sub
liniat cancelarul Helmut Kohl 
în mesajul său de Anul Nou. 
Referindu-se la viața interna
țională, cancelarul R.F. Germa
nia și-a exprimat speranța că 
anul în care am pășit va aduce 
progrese „pe dificila cale a dez
armării". Obiectivul guvernului 
vest-german va consta în men
ținerea păcii cu cît mai puține 
arme posibil, a spus el, apre
ciind ca lipsită de sens creș
terea cheltuielilor militare în 
timp ce milioane de oameni in 
lume suferă de foame. Helmut 
Kohl a reafirmat, totodată, in
teresul R.F. Germania față de 
dialogul Est-Vest.

PARIS 2 (Agerpres). — Pre
ședintele Franței. Francois Mit
terrand, a opinat, în mesajul 
său de Anul Nou adresat po
porului francez, că alegerile le
gislative din martie trebuie să 
constituie un prilej de „menți
nere a ceea ce a fost cucerit în 
lupta împotriva nedreptății so
ciale și a crizei economice". In 
alocuțiunea sa. transmisă de 
posturile de radio și televiziune, 
Francois Mitterrand a lăsat să se 
înțeleagă că, indiferent de re
zultatele scrutinului, își va exer
cita în continuare mandatul 
prezidențial, pină la expirarea 
acestuia, peste doi ani. trans
mite agenția France Presse.

în continuare, el a făcut un 
bilanț al rezultatelor pe plan 
social-economic ale guvernării 
socialiste, menționînd. in con
text, reducerea nivelului infla
ției și încetinirea ritmului de 
creștere a șomajului.

NICOSIA 2 (Agerpres) — în 
mesajul de Anul Nou. președin
tele Ciprului. Spyros Kyprianou, 
a subliniat că este imperios ne
cesară soluționarea problemei 
cipriote, transmite agenția Reu
ter. El a reafirmat necesitatea 
retragerii trupelor străine de pe 
teritoriul Ciprului, relevind' că 
divizarea insulei estp contrară 
intereselor naționale ale pot 
porului cipriot.

în context, președintele Ky
prianou s-a pronunțat pentru 
întărirea! unității poporului ci
priot, in lupta pentru libertate, 
democrație și pace.

OSLO 2 (Agerpres) — în me
sajul de Anul Nou, premierul 
norvegian Kaare Willoch și-a 
exprimat speranța că îmbunătă
țirea contactelor Est-Vest in 
1986 „va crea o bază solidă pen
tru reducerea tensiunilor" așa 
cum dorește întreaga orrienire. 
Reamintindu-se că Adunarea 
Generală a O.N.U. a hotărit ca 
1986 să.fie proclamat An Inter
național al Păcii, în mesaj se 
arată că trebuie să se acționeze 
pentru indepărtarea spectrului 
războiului și creșterea securită
ții internaționale. Premierul 
norvegian a evidențiat, de ase
menea, că 1985 — care a fost An 
Internațional al Tineretului — a 
reprezentat, între altele, un an
gajament al tinerilor de pretu
tindeni pentru acțiuni in favoa
rea dezarmării și dezvoltării in
dependente a tuturor popoare
lor lumii.

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării și păcii

Tovarășului FIDEL CASTRO RUZ
PrM-secretar al Comitetului Central 

al Partidului Comunist din Cuba, 
Președintele Consiliului de Stat 

și al Consiliului de Miniștri ale Republicii Cuba
BONN 2 (Agerpres) — Con

siliul local din Duisburg (R.F.G.) 
a hotăriț, prin majoritatea vo
turilor exprimate de deputății 
partidelor social-democrat și 
ecologist, declararea acestui 
oraș zonă liberă de arme nuclea
re. chimice și bacteriologice.

Pină in prezent, menționează 
in legătură cu' aceasta agențiile 
de presă, aproximativ 50 de 
orașe, comune și centre admi
nistrative din R. F. Germania 
au fost proclamate zone in care 
se interzic amplasarea, depozi
tarea ' sau transportarea, armelor 
de nimicire in masă.

BONN 2 (Agerpres). — Comi
tetul Execuții- al Ligii inter
naționale a Femeilor pentru 
pace și libertate a condamnat 
proiectul american cunoscut 
sub numele de ..Războiul stele
lor". tntr-o declarație dată pu
blicității la ■ Miinchen. Comi
tetul Executiv al organizației a 
adresat, totodată, un apel pen
tru exprimarea opoziției ferme 
față de cercetarea, dezvoltarea 
și experimentarea tuturor ar
melor cosmice, informează a- 
gențiile internaționale de presă.

LISABONA 2 (Agerpres) — 
Activizarea luptei pentru pace, 
împotriva cursei înarmărilor 
nucleare este principala cerință 
a declarației partidului ecolo
gist din Portugalia, dată publici
tății la Lisabona. In anul 1986. 
proclamat de O.N.U. drept „An 
internațional al păcii", populația 
portugheză trebuie să contribuie 
in mod substanțial la reducerea 
pericolului izbucnirii unei ca
tastrofe nucleare, la prevenirea 
militarizării spațiului cosmic, 
relevă declarația. Se subliniază

Sprijin larg al populației neozeelandeze 
față de inițiativele guvernamentale de a nu permite 

prezenta încărcăturilor nucleare 
in porturile sau pe teritoriul țării

WELLINGTON 2 (Agerpres). 
— Un sondaj de opinie efec
tuat de publicația „The New 
Zeeland Herald" arată că ma
joritatea locuitorilor neozeelan
dezi sprijină decizia guvernu
lui condus de premierul David 
Lange privind interzicerea ac
cesului in porturile țării a na
velor avînd încărcături nucleare 
la bord. Potrivit rezultatelor 
acestui sondaj, 59 la sută din
tre persoanele chestionate au 
declarat că sînt în favoarea ini
țiativelor guvernamentale de a 
nu permite prezența încărcă
turilor nucleare in porturile 
sau pe teritoriul țării. De ase
menea — arată „The New Ze
eland Herald" — de un larg 
sprijin se bucură in rindul 
populației neozeelandeze pre
vederile Tratatului de la Ra
rotonga, prin care statele Pa
cificului de sud se pronunță 
pentru declararea acestei re
giuni zonă liberă de arme nu
cleare.

WASHINGTON 2 (Agerpres). 
într-un articol publicat în zia
rul american „Newsday". pri
mul ministru al Noii Zeelan-

Manifestații de mare amploare ale populației 
de culoare din R.S.A. împotriva regimului 

de apartheid
JOHANNESBURG 2 (Ager

pres). — începutul noului an a 
fost marcat in Republica Sud- 
Africană de noi manifestații de 
mare amploare ale populației de 
culoare împotriva regimului de 
apartheid. Intervenția deosebit 
de brutală a forțelor de poliție 
împotriva miilor de demon
stranți pentru drepturi politice 
și economice egale a determinat 
ciocniri violente în orașul Dur
ban și în unele așezări din pro
vinciile Cape, Transvaal și 
Orange.

Prima zi a anului este apre
ciată de agențiile de presă drept 
una dintre cele mai sîngeroase 
de la începerea marilor acțiuni 
de luptă ale populației de cu
loare, în februarie 1984. Nu mai 
puțin de 11 persoane din rindul 
manifestanților și-au pierdut 
viața, numeroase altele fiind 
rănite.

Agenția Reuter menționează

PE SCURT
• ÎNTR-UN INTERVIU acor

dat televiziunii sovietice, citat 
de agenția TASS, președintele 
Adunării Naționale a Franței, 
Louis Mermaz, a subliniat că 
Franța aspiră la relansarea poli
ticii de destindere și a mențio
nat că. în Cadrul acesteia, o 
deosebită importanță prezintă 
dezvoltarea relațiilor . franco- 
sovietice. în context, el a relevat 
rolul însemnat al contactelor la 
cel mai inalt nivel, apreciind că 
acestea „sînt utile și contribuie 
la înfăptuirea unor acțiuni pozi
tive pe arena internațională".

ADERAREA SPANIEI 
Șl PORTUGALIEI LA C.E.E.

De la 1 ianuarie, Spania și 
Portugalia au intrat oficial în 
Piața comună, sporind numărul 
membrilor C.E.E. de la 10 la 12.

Aderarea Spaniei și Portuga
liei reprezintă cea de-a treia 
extindere a C.E.E. : prima a 
avut loc în 1973, iar cea de-a 
doua in 1981.

într-un comentariu consacrat 
acestui eveniment. agenția 
France Presse apreciază că in
trarea celor două țări alături de 
„cei zece" va provoca organic 
zației un șoc economic conside
rabil și va pune la încercare ca
pacitatea ’ C.E.E. de a integra 
două economii mai puțin dez
voltate. Aderarea celor două 
țări iberice se va concretiza in
tre altele intr-o accentuare a 
contrastelor regionale, relevă 
France Presse.
• DIN PRIMA ZI A ANU

LUI 1986, autoritățile din sta

că partizanii păcii portughezi 
spun un „NU" hotărit armei nu
cleare și cer reducerea tuturor 
arsenalelor statelor care dețin 
această armă.

SYDNEY 2 (Agerpres) — în
tr-o declarație făcută la Sydney, 
primarul acestui oraș australian. 
David Southerland, a evidențiat 
răspunderea ce revine oameni
lor politici care activează la ni
vel comunal pentru mobilizarea 
opiniei publice in sprijinul ac- 
țiunilor inițiate pentru salvgar
darea păcii și trecerea la dezar
mare. în context, el a apreciat 
că sînt necesare și posibile o 
multitudine de inițiative la ni
vel municipal și comunal pen
tru* a conștientiza populația 
asupra pericolelor pe care le 
reprezintă pentru intreaga ome
nire cursa nestăvilită a înarmă
rilor. asupra necesității strin
gente a adoptării unor măsuri 
eficiente de dezarmare.

DAR ES SALAAM 2 (Ager
pres). — Libertatea și fericirea 
a milioane și. milioane de oa
meni nu pot fi asigurate atita 
timp cit persistă pericolul unui 
război nuclear — se mențio
nează într-o declarație a Se
cretariatului permanent al Or
ganizației de solidaritate a po
poarelor afro-asiatice (OSPAA), 
dată publicității la Dar Es Sa
laam.

Documentul evidențiază că In 
absența unor măsuri reale de 
dezarmare, pericolul unei con
flagrații cu consecințe catastro
fale pentru întreaga planetă a 
continuat să crească, determi- 
nind îngrijorarea legitimă a tu
turor popoarelor lumii.

de. David Lange, a relevat că 
proclamarea tării sale zonă fără 
arme nucleare reprezintă un 
pas practic pentru reducerea 
pericolului unui conflict ato
mic în această parte a lumii, 
relatează agențiile de presă. 
Prin consfințirea pe cale legis
lativă a interdicției de intro
ducere a armelor nucleare pe 
teritoriul Noii Zeelande, aceas
tă țară intenționează să se în
depărteze de orice fel de stra
tegie nucleară. Ea nu este a- 
menințată de nici un fel de a- 
gresiune și nu roagă pe nimeni 
să o apere cu ajutorul armelor 
nucleare, a menționat premie
rul neozeelandez.

In articol, David Lange a 
confirmat că între Noua Ze- 
elandă și S.U.A. există diver
gențe în ce privește modul de 
abordare a problemelor securi
tății în sudul Oceanului Pacific. 
Totodată, el a reafirmat de
plina adeziune a țării sale față 
de prevederile Tratatului de la 
Rarotonga, prin care zona su
dică a Oceanului Pacific este 
proclamată regiune liberă de 
arme nucleare.

că in ultimele 22 de luni, în 
R.S.A. au fost uciși de poliția și 
armata regimului rasist 1 025 de 
cetățeni de culoare.

• După ce fusese arestată 
ieri de poliția regimului ra
sist sud-african, militanta 
populației de culoare împo
triva politicii de apartheid, 
Winnie Mandela, a fost eli
berată pe cauțiune de urt tri
bunal din Johannesburg. So
ției liderului Congresului 
Național African (A.N.C.). 
Nelson Mandela, aflat in în
chisoare de peste 20 de ani, 
autoritățile i-au cerut să re
nunțe la activitatea sa in fa
voarea libertăților politice 
pentru populația ’ africană 
majoritară și să părăsească 
zona orașului Johannesburg.

tul american California au a- 
nunțat majorarea cu 30 la sută 
a prețului călătoriilor cu mij
loacele de transport în comun 
și cu 5 la sută a tarifelor pen
tru gaze, electricitate și tele
foane. Sint prevăzute, de ase
menea, sporiri ale costului asis
tenței medicale.

SUDAN : PREGĂTIRI 
IN VEDEREA ALEGERILOR 

GENERALE
La 18 ianuarie, în Sudan vor 

începe pregătirile in vederea a- 
legerilor generale, programate 
să se desfășoare în primă ju
mătate a lunii aprilie, s-a ”a- 
nunțat la Khartum Data exac
tă a scrutinului urmează să fie 
precizată de președintele Con
siliului Militar Provizoriu, șe
ful statului, generalul Swar Ei 
Dahab, și de primul ministru 
al guvernului interimar, Ghi- 
zonlah Dafallah.

în etapa inițială a pregătirii 
acestei consultări electorale vor 
fi înregistrate formațiunile po

Creșterea populației mondiale
NAȚIUNILE UNI

TE 2 (Agerpres) — 
Populația mondială 
a crescut cu 79 mili
oane persoane intre 
jumătatea anului 
1984 și jumătatea a- 
nului 1985, pentru a 
ajunge. în prezent, 
la 4,842 miliarde lo
cuitori — relevă sta
tisticile O.N.U., date 
publicității la New 
York.

Cea mai puternică 
creștere in această 
perioadă a cunos
cut-o Africa : 3 la 
sută, populația con
tinentului depășind 
in prezent 553 mili
oane.

America de Sud a 
înregistrat, la rindul 
său, o rată de creș
tere de 2.3 la sută 
(269 milioane per
soane), devansînd

Cu prilejul celei de-a XXVII-a aniversări ,a 
Zilei eliberării Cubei, vă adresăm dumneavoas
tră, Partidului Comunist din Cuba, Consiliului de 
Stat și Consiliului de Miniștri ale Republicii 
Cuba. poporului cubanez prieten, calde felicitări.

Constatăm cu satisfacție realizările obținute de 
țara dumneavoastră și urăm poporului cubanez 
prieten noi și importante succese în construirea

socialismului.
Ne exprimăm încrederea că legăturile frățești 

de prietenie și colaborare dintre partidele și țări
le noastre se vor adinei și diversifica tot mai 
mult. în folosul celor două popoare, al cauzei 
socialismului și păcii in lume.

Primiți, tovarășe Fidel Castro, salutări tovără
șești și cele mai bune urări de sănătate.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

CONSTANTIN DÂSCĂLESCU
Prim-ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România

♦ * *
Cu prilejul Zilei naționale a 

Republicii Cuba — cea de-a 
XXVII-a aniversare a eliberă
rii — președintele Marii Adu
nări Naționale, tovarășul Ni- 
colae Giosan, și ministrul afa
cerilor externe, tovarășul Ilie 
Văduva, au adresat telegrame

în prima zi a noului an, 
poporul cubanez aniversează 
un eveniment memorabil al 
istoriei sale contemporane. Cu 
27 de ani in urmă, la 1 ianua
rie 1959, detașamentele arma
tei revoluționare, conduse de 
tovarășul Fidel Castro, au 
intrat în Havana, înlăturțnd 
de la putere regimul reacțio
nar, antipopular al generalu
lui Batista. instaurind pu
terea populară. Victoria de 
acum peste un sfert de secol 
încununa îndelungata și 
greaua bătălie pentru elibe
rarea socială și națională a 
poporului cubanez, declanșată 
în vara anului 1953 prin asal
tul fortăretei Moncada — care 
a cohsțituit de fapt semnalul 
insurecției naționale. Se inau
gura astfel o epocă nouă 
marcată de adînci r prefaceri 
in toate domeniile vieții eco
nomice și sociale, cu profun
de semnificații nu numai pen
tru poporul cubanez, ci pentru 
întreaga Americă Latină, în- 
trucît pe harta acesteia apă
rea primul stat socialist.

Anii de viață liberă, inde
pendentă de pe pămintul în
sorit al Cubei au însemnat 
ani de eforturi susținute, de 
mobilizare a energiilor crea
toare ale poporului cubahez 
în lupta pentru înlăturarea 
urmărilor nefaste ale vechiu
lui regim, ani de succese im
portante în dezvoltarea econo
miei, științei și tehnicii, înyă- 
țămintului și culturii, in ridi
carea nivelului de viată ma
terială și spirituală a poporu
lui cubanez, de consolidare a 
independenței naționale. Sub 
conducerea Partidului Comu
nist din Cuba și a guvernului 
revoluționar, în anii care au 
trecut de la eliberare au fost 
înfăptuite reforma agrară, 
cooperativizarea agriculturii, 
naționalizarea principalelor 
mijloace de producție, a re
surselor solului și subsolului 
țării.

Eforturile poporului cuba
nez. ale tineretului Cubei so
cialiste sînt concentrate în 
direcția înfăptuirii cu succes 
a directivelor celui de-al doi
lea Corigres a! Partidului Co
munist din Cuba și a sarcini

litice care vor lua parte la 
scrutin, precum și participanții 
la vot.

• UN NOU GUVERN a fost 
format in Samoa de vest, stat 
insular din Pacific. După cum 
transmite din Apia, capitala a- 
cestui stat, agenția China Nouă, 
prim-ministru este Vaai Kolone, 
liderul unei coaliții. Tupuola 
Efi a fost numit vicepremier și 
ministru al muncii. Fostul pre
mier Tofilau Eti a demisionat 
la 27 decembrie, ca urmare a 
respingerii de către parlament a 
bugetului propus de guvernul 
său.
• POPULAȚIA S.U.A. a 

ajuns la 238 700 000 de locuitori, 
a anunțat Biroul de recensămint 
al Statelor Unite. !n ultimii cinci 
ani populația Statelor Unite a 
crescut cu 12,2 milioane de oa
meni, 90 la sută din acest spor 
inregistrindu-se in statele din 
sudul și vestul țării.

Asia, care are o rată 
de 1,7 la sută (2,824 
miliarde) și America 
de Nord și Centrală 
— cu o rată de 1.5 la 
sută (401 milioane).

Cea mai scăzută 
creștere a fost înre
gistrată în Europa 
(0,4 la sută), conti
nent pe care trăiesc 
492 milioane per
soane. 

de felicitare tovarășilor Flavio 
Bravo Pardo, președintele Adu
nării Naționale a Puterii Popu
lare a Republicii Cuba, și, res
pectiv, lui Isidoro Malmierca 
Peoli, ministrul relațiilor ex
terne.

lor izvorite din planul cinci
nal, care s-a finalizat la a- 
ceastă dată, care a stabilit ca 
direcții prioritare dezvoltarea 
și modernizarea industriei za
hărului, a energeticii, trans
porturilor navale, a industriei 
textile și construcțiilor. De 
altfel, noul plan cincinal pe 
perioada 1986—1990, prevede 
dezvoltarea in continuare a 
acestor ramuri și cu precădere 
a celei chimice, care vizează 
diminuarea importurilor prin 
construirea de unități produ
cătoare, bazate în bună parte 
pe materiile prime existente 
în tară. Configurația hărții 
economice a Cubei socialiste 
este cu totul alta decit acum 
un sfert de secol. Numai in 
perioada primului cincinal âil 
fost înălțate aproape 400 de 
construcții industriale. 996 o- 
biective agrozootehnice, peste 
600 de unități de profiluri 
diferite, numeroase edificii 
social-culturale. Intre obiecti
vele aflate în construcție se 
află marele combinat de 
nichel de la Punta Gorda, 
care în faza finală va asigura 
o producție anuală de 30 000 
tone nichel, situind astfel Cuba 
printre cei mai mari producă
tori mondiali de nichel. 
Combinatul siderurgic „Jose 
Marti", combinatul textil „San
tiago de Cuba" și fabricile de 
îngrășăminte chimice de la 
Holguin și Havana. în dome
niul energeticii, pe lingă pu
nerea în funcțiune a sistemu
lui energetic national, care 
dispune de numeroase centra
le electrice, linii de înaltă ten
siune și de 0 centrală atomo- 
electrică, aflată in construcție, 
se intensifică acțiunile de 
explorare si exploatare a pe
trolului. Astfel, numai cele 
13 cîmpuri petrolifere aflate 
în exploatare au furnizat pes
te 800 000 tone țiței. In agri
cultură, sectorul de bază îl va 
reprezenta în contmuare cul
tivarea pe scară largă a tres
tiei de zahăr — ocupație tra
dițională a cubanezilor — a 
citricelor și a altor culturi.

Una dintre sarcinile com
plexe ce stăteau în fata pu
terii populare dună victoria 
revoluției din 1959 în Cuba,

Ziua națională 
a Republicii Sudan

Poporul sudanez sărbătorește, la 1 ianuarie, împlinirea a 
30 de ani de la actul proclamării independenței naționale, act 
care a dus la abolirea îndelungatei perioade de dominație 
colonială, deschizînd o nouă pagină in istoria acestei țări.

Situat in partea de est a Africii, Sudanul' este cel mai 
întins stat al acestui continent, avînd o suprafață de 
2 508 813 kmp și o populație de 18 milioane de locuitori. Prin
cipala ocupație este agricultura și creșterea animalelor ; in 
agricultură lucrează circa 80 la sută din populația activă, asi- 
gurind 40 la sută din produsul național brut și 90 la sută din 
totalul exporturilor. Pentru dezvoltarea agriculturii au fost 
depuse eforturi însemnate, mari zone dintre cele două Niluri, 
fiind transformate, prin lucrări de irigare, în ogoare fertile. 
In acest an, în Sudan au fost obținute rezultate bune în agri
cultură, reușindu-se astfel ca după patru ani de secetă șă se 
realizeze o producție în măsură să satisfacă necesarul de 
consum intern și unele cerințe ale exportului.

S-a acționat cu perseverență și în direcția dezvoltării ra
murilor cu profil agroindustrial. Au fost construite fabrici 
de zahăr — la Hagar, Kenan. Asalaya și Rabak ; industria 
textilă a cunoscut un avînt deosebit, fiind date în folosință 
noi întreprinderi și fabrici ; aceste măsuri au dus la SDorirea 
producției de bumbac, Sudanul fiind al doilea producător 
mondial de bumbac de calitate superioară. Totodată au fost 
luate măsuri pentru dezvoltarea ramurilor cu profil indus
trial, și îndeosebi a acelora bazate pe valorificarea resurselor 
proprii. Astfel, la sud de Port Sudan se va construi o nouă 
poartă maritimă.' care va fi conectată la o conductă petro
lieră cu o lungime de 1 400 km ; în același timp, instalațiile 
portuare vor fi modernizate, fapt ce va duce la sporirea ca
pacității portului de la 5,5 la 8,5 milioane tone. Realizări im
portante au fost obținute și în dezvoltarea învățămîntului, 
culturii, asistenței sociale, etc.

Animată de calde sentimente de solidaritate cu lupta po
poarelor Africii pentru independență și progres. România ur
mărește cu interes și simpatie eforturile depuse de poporul 
sudanez pe calea dezvoltării de sine stătătoare. întemeiate 
pe principiile egalității în drepturi și avantajului reciproc, 
relațiile dintre România și Sudan cunosc un curs mereu 
ascendent. Acordurile și înțelegerile convenite creează pre
misele amplificării conlucrării dintre cele două țâri, in inte
resul reciproc, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

MIHAI COMAN

HAVANA

Telegrame de felicitare au 
mai trimis Consiliul Național 
al Frontului Democrației și 
Unității Socialiste, organizații 
de masă și obștești, unele insti
tuții centrale din țara noastră 
organizațiilor și instituțiilor si
milare din Cuba.

a fost soluționarea problemei 
locuințelor. în 25 de ani 
s-a făcut pentru rezolvarea 
acestei probleme mai mult 
decit s-a realizat timp de 
secole. Astfel, fiecare a doua 
locuință din cele 2,4 milioane 
existente a fost construită 
după anul 1960. Numai in 
acest an, oamenii muncii din 
întreprinderile de construcții 
au predat beneficiarilor alte 
40 000 de locuințe.

Mutații semnificative s-au 
înregistrat de asemenea și in 
dezvoltarea culturii și invăță- 
mintului. Realizările in acest 
domeniu sint cu atit mai re
levante. dacă avem în vedere 
faptul că înainte de revoluție 
in Cuba peste 90 la sută din 
totalul populației era analfa
betă. Invățămintul de toate 
gradele a cunoscut o dezvol
tare aparte. Dacă înainte de 
revoluție existau doar trei 
institute de invătămint supe
rior. in care studiau 45 000 de 
student!, in prezent numărul 
lor se ridică la 47. in care 
sint cuprinși peste 200 000 de 
studenți. Aceeași evoluție a 
cunoscut-o și invățămintul e- 
lementar, în care sint cuprinși 
în prezent peste 1 600 000 de 
copii, iar peste 1 700 000 de 
tineri sint cuprinși în învăță- 
mîntul secundar. Practic, se 
poate spune că fiecare al trei
lea locuitor al Cubei învață.

Poporul român, tineretul 
patriei noastre urmăresc cu. 
sinceră simpatie și satisfacție 
succesele obținute de poporul 
cubanez în ampla operă de 
construcție a societății socia
liste. Deși situate la mari 
distanțe geografice. între 
România și Cuba. între po
porul român și poporul cuba
nez s-au statornicit și se dez
voltă ample legături de prie
tenie și eolaborăre în dome
niile. poliție, economic, tehni- 
co-științific și cultural. Evo
luția continuu ascendentă a 
relațiilor de prietenie si co
laborare româno-cubaneze își 
are temelia trainică în comu
nitatea de orînduire socială, 
de ideologie, de teluri, in 
preocuparea celor două țări șt 
popoare de a-și făuri o eco
nomie modernă și diversifica
tă. de creștere necontenită a 
nivelului de trai material și 
spiritual al popoarelor noas
tre. Factorul determinant ăl 
acestor evoluții îl constituie 
raporturile de prietenie și 
solidaritate dintre Partidul 
Comunist Român și Partidul 
Comunist din Cuba. întîlnirile 
și convorbirile dintre tovară
șul Nicolae Ceausescu si to
varășul Fidel Castro, sub al 
căror impuls colaborarea din
tre cele două țări si popoare 
s-a. extins si diversificat con
tinuu. spre binele reciproc, al 
cauzei păcii si socialismului. 
Sărbătoarea națională a po
porului cubanez constituie 
pentru poporul român, pentru 
tineretul patriei noastre un 
fericit prilej de a adresa po
porului cubanez sincere urări 
de noi și însemnate succese 
în opera măreață de construc
ție a noii orînduiri. nen’nt 
progresii’ si prosperitatea Cu
bei socialiste.

ALEXANDRU IANCU
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